Маленькое чудо у тебя внутри,

Маленькое чудо миру подари!

Крохотные пальчики, шелковая прядь, 

Маленькое чудо не смей убивать!
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Он хочет тепла, он ждет твоей ласки. 

Ты будешь ему петь, рассказывать сказки, 

Ты будешь для него единственной самой,

Родной и надежной красавицей-мамой!!! 

( Контактный телефон

     (8652) 28-02-95

Телефон экстренной психологический помощи

633 – 643

(Наш адрес:

355035, г.Ставрополь,

ул. Мира, 278 г, каб. 24

Зав. отделением 

Правдивцева Ольга Николаевна

E-mail: c-semya@yandex.ru

www.centerhelp26.ru
(Часы работы

педагога-психолога центра:

9.00 – 13.00

14.00 – 18.00
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ГБУСО «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям»
ОТДЕЛЕНИЕ

ПОМОЩИ ЖЕНЩИНАМ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ

«Маленькая мама»

(В рамках реализации “Комплекса мер Ставропольского края по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи”)
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г. Ставрополь

В рамках реализации “Комплекса мер Ставропольского края по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи” ГБУСО “Ставропольский ЦСПСиД” реализует программу “Маленькая мама”, направленную на оказание всесторонней квалифицированной социальной помощи несовершеннолетним беременным и матерям и оказание им услуг по социальному сопровождению. 
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Все чаще и чаще встречаются роженицы среди несовершеннолетних. Статистика далеко не утешительная. Однако, если раньше молодых мамочек открыто осуждало общество, считая, что дочь опозорила свою семью, забеременев в 15 лет, то сейчас, в современном мире, окружающие  стали более мягко реагировать на данное явление. Важно то, что сегодня уже никто не скажет при виде "ребенка" с ребенком на руках, что  она очернила  свое имя  и имя своих  родных.

В голове взрослых  не укладывается то, как ребенок может воспитывать ребенка? "Жизнь загублена", "Детство испорчено", "Что скажут  люди".

Как же помочь несовер-шеннолетней дочери если она беременна.

Прежде всего, успокоиться, постараться взять себя в руки и взглянуть на все трезвым взглядом, дабы не наломать дров и не сделать то, о чем в дальнейшем придется сожалеть. Не заставляйте девочку делать аборт, если она не желает этого даже слышать. Подумайте о возможных последствиях такого шага. Вы можете не только свою дочь лишить в будущем детей, но и сами можете лишиться ребенка. То, что вам,  родителям, тяжело - это понятно. Но учтите, что девочке тяжелее вдвойне!

Подумайте о том, что она абсолютно не знает, что ей теперь делать, и что ее ожидает в дальнейшей жизни, не знает, как себя вести со сверстниками  и  с  будущим  отцом  ребенка.
В период беременности несовер-шеннолетней необходима регулярная эмоци-ональная и информационная  поддержка и помощь в том, чтобы она могла сориентироваться в потоке информации и почувствовала, что  подходит  именно  ей. 
Поддержите дочь, помогите ей при любом ее решении.

На базе ГБУСО «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям» проводятся занятия с несовершеннолетними беременными и несовершеннолетними матерями «Маленькая мама». 

Специалисты центра помогут:

психологически подготовить бере-менных несовершеннолетних к сознательному выполнению функции матери с учетом их индивидуальных особенностей;

оказать содействие в решении проблем, порожденных ранней беременностью;

провести комплексную диагностику психоэмоционального состояния беременных, а так же психологическое просвещение будущих мам;

обучить навыкам снятия напряжения, предупреждения стресса, в том числе навыкам, необходимым для само-обеспечения своей жизни.


Так же в рамках реализации программы, осуществляется социальное сопровождение беременных несовер-шеннолетних в учреждения здраво-охранения, социальной защиты, образования. 


 


Психологические занятия проходят в дружеской  атмосфере  взаимопомощи, доверия, доброжелательного и открытого общения друг с другом, помогают маленьким будущим мамам ощутить своё новое положение в этом мире, по настоящему осознать, что их ждёт в ближайшем время.  Принять в себе «нового человека», поделиться мыслями, страхами, желаниями, опасениями.

Ждем  Вас, маленькие  мамы, приходите  к  нам, будем  рады  помочь!!!
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КАК НАС НАЙТИ:








МЫ ЖДЕМ ВАС!
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