КАК НЕ СОЙТИ С УМА ПЕРЕД ШКОЛОЙ
Каждый родитель, ведя ребенка первого сентября в школу, мечтает о том, чтобы дочь или сын добились в жизни значительных успехов, сделали блестящую карьеру на поприще науки или в бизнесе, чтобы состоялись как личности, чтобы чувствовали себя свободно и уверенно. Но, прежде чем переступить порог школы, всем родителям, бабушкам, дедушкам и самим школярам приходится пройти долгий и нелегкий путь.

Начинается этот путь, как правило, с покупки школьных принад​лежностей, и тут могут возникнуть разногла​сия: мамы считают, что все должно быть практично, а детям хочется, чтобы было красиво и модно, бабушке главное тепло и  удобно, а папе - чтобы быстрее и не очень дорого. И тут есть возможность найти компромисс, ведь поход  по магазинам может стать как «каторгой», так и превратиться в яркое событие для ребенка. Главное, как этот процесс организовать. Для малышей и дошколят можно устроить небольшой праздник Наряду с покупкой формы, рюкзачка, тетрадейи ручек купите ему понравившуюся игрушку. Потом можно сходить в парк на аттракционы или посидеть в кафе, поесть мороженого, пусть ребенок порадуется. Более взрослым можно доверить часть покупок, вкусы у подростков меняются часто, так что сами они лучше в некоторых вещах разберутся, какую сумку или рюкзак купить, какую тетрад​ку выбрать... Помните - не надо навязывать собственное мнение и конфликтовать по мелочам. Пусть сын или дочь сами выбирают, что они хотят. А вы лишь тактично скорректируете предпочтения ребенка.

Но покупка школьных при​надлежностей это не самый тяжелый этап. Подготовка ребенка к школе со стороны родителей заключается, во-первых, в под​держании интереса к знаниям, а во-вторых, в налаживании с ним теплых отношений. То есть необ​ходимо стать для ребенка другом. Как психологически правильно подготовить ребенка к учебному году, будь он первоклашка или вы​пускник? Ведь в каждом возрасте свои особенности.

ЕСЛИ РЕБЁНОК – ДОШКОЛЬНИК

Каждый здоровый ребенок рождается с исследовательским рефлексом, реакцией на новое. Это и составляет основу его дальнейшего развития. Яркая игрушка всегда будет вызывать у ребенка желание потрогать ее, рассмотреть. Когда он входит в возраст дошкольника (5-6 лет), то начинает вести себя по-новому, забрасывать Вас многочисленными вопросами. Отвечая на эти вопросы обстоятельно, без раздражения, вы развиваете интерес к окружающему, попол​няете словарный запас малыша. Разбирайте, что нарисовано на картинках, играйте в игру «Кто задаст больше вопросов», ребенку это будет всегда инте​ресно. Самая лучшая подготовка малыша к школе - это развитие познавательных процессов - восприятия, внимания, памяти, мышления. Не проявляйте неис​товое упорство в обучении ре​бенка навыкам письма и чтения, пытаясь угнаться за другими сверстниками. Поверьте, навыки письма и чтения ребенком будут получены легко и быстро.

МЛАДШИЙ ШКОЛЬНИК

Этот возраст - предмет особого внимания со стороны взрослых, так как является переломным. Если в дошкольном возрасте ребенок не стеснялся задавать самые нелепые вопросы, и школа представлялась в радужных красках, то спустя несколько лет, повзрослев, ребенок может стать, к примеру, пассивным, отстранен​ным.

Часто появляется такая про​блема, как «нелюбимый учитель», что может вызвать состояние растерянности и тревоги, чувство страха вместо желания идти на​встречу знаниям. Важно заметить это и вызвать ребенка на откровен​ность.

В период со 2-го по 5-й класс для ребенка становится важным повышение самооценки, что​бы не быть «хуже, чем другие». Родители могут помочь своим детям, если начнут проводить больше времени вместе, общаться на различные темы, заниматься спортом. Хорошо, если вы будете обсуждать с ребенком сказки, детские фильмы, рассказы, за​давать вопросы, требующие не просто знаний, но и размышле​ний. Ребенку важно, чтобы вы его слушали и слышали.
ПОДРОСТОК
С 6-го по 9-й класс - достаточ​но сложный школьный возраст и для детей, и для родителей. Забро​шены детские игрушки, книжки, краски, а порой и школьные учебники - им на смену приходят новые интересы и увлечения. Под​ростку больше интересно то, что выходит за рамки школьной про​граммы. Обостряются проблемы взаимопонимания, одиночества, дружбы, появляется потребность к самостоятельному исследова​нию ситуаций. Мнение взрослых при этом ставится под сомнение, проявляется так называемый подростковый негативизм: «все надоело», «я сам все знаю».

В этот период на первый план выходят проблемы любви, осо​бенно у девочек, у которых идет поиск себя, у некоторых может возникнуть недовольство своей внешностью. Их отношение к началу нового учебного года на​прямую зависит от успешности взаимоотношений с противопо​ложным полом.

Часто в 13-14 лет подросток становится замкнутым, что объ​ясняется возрастным кризисом, ребенок считает, что «все ему лезут в душу». Родителям в этот период важно постараться при​способиться к состоянию ребенка и придержать свои претензии и укоры.

Не пытайтесь давить на под​ростка, лучше попробуйте дого​вориться как со «взрослым», что конкретно нужно сделать к шко​ле, составьте небольшой список. Дело в том, что в подростковый период у детей возникает чувство «взрослости». А если вы хотите, чтобы ребенок охотно шел с вами на контакт, подчеркните, что вы принимаете его взрослость и го​товы говорить с ним на равных.

С дочерью обсудите, как она оце​нивает себя, как бы ей хотелось одеваться, какой бы она хотела себя видеть. Не пытайтесь сильно влиять на ее выбор одежды или прическу. Через такие простые вопросы вы всегда сможете понять, что волнует вашу дочь, уверена ли она в себе, чувствует ли она себя привлекательной. Во​просы стиля и взаимоотношений так же интересуют и парней в этом возрасте, так что не стоит обделять их родительским влиянием.
СТАРШИЙ ШКОЛЬНИК
В первую очередь старшеклассники, особенно вы​пускники, начинают уже перед началом учебного года думать о предстоящем выборе профессии. Лишь безот​ветная влюбленность может стать поводом для серьез​ных переживаний. Помогите своему школьнику, кто, как не вы, знает о его способностях! Но в то же время не давите на него, узнайте о его желаниях, если они есть. Если ваши мнения относительно будущего радикально разойдутся, постарайтесь не заявлять категорично: «Как я решил, так и будет». Расскажите ему или ей о своих предложениях, выступайте на равных, убеждай​те. И если сын или дочь категорически не согласится, пусть поступает по-своему. Ошибется - приобретет опыт. Чем больше вы протестуете, тем сильнее будет желание вашего взрослеющего чада сделать по-своему.
«ТРУДНЫЙ РЕБЕНОК»

Предположим, ваш ребенок неважно учился в про​шлом году, прогуливал занятия, не хотел делать уроки, отказывался от вашей помощи, был вспыльчив, замкнут. С мыслями: «Потом спасибо скажет», многие родите​ли могут попытаться силой «вбить» в голову ребенка нужные знания. Но такая линия поведения чревата тем, что может привести к самому настоящему бунту ребенка с разрыванием учебников, убеганием из дома и чувством ненависти к школе, а главное - к вам.

Будьте особо внимательны, подобные проблемы могут быть связаны с возрастным кризисом, особенно​стями характера, ссорой с кем-то значимым для ребенка, переживанием чувства неполноценности и одиночества. Попытайтесь, прежде всего, найти причину такого поведения, дайте понять ребенку, что вы любите его любого и готовы решить вместе с ним его проблему. Ведь именно от ощущения поддержки, уверенности, что все будет хорошо, зависит будущее вашего сына или дочери в новом учебном году, только тогда ребенок будет готов восполнить пробелы в знаниях.

Удачи, терпения и понимания Вам в новом учебном году!
Педагог-психолог ГБУСО «Ставропольский ЦСПС и Д»
Бибикова Анастасия Петровна
