Блок-схема 
Порядка уведомления представителя нанимателя (министра) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Ставропольского края, замещающего должность государственной гражданской службы в министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края
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Обратившийся к гражданскому 
служащему в целях склонения его 
к совершению коррупционных 
правонарушений
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Гражданский служащий обязан уведомить министра в письменной форме обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений незамедлительно либо в течение суток с момента прибытия к месту прохождения гражданской службы в случаях, если такое обращение имело место в выходные или праздничные дни, в период нахождения гражданского служащего в отпуске, командировке, вне места прохождения гражданской службы по иным основаниям, установленным законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, в период временной нетрудоспособности, а также в устной форме информирует своего непосредственного  руководителя

	
УВЕДОМЛЕНИЕ

о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского слу​жащего Ставропольского края, замещающего должность государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве труда и социальной за​щиты населения Ставропольского края, к совершению коррупционных пра​вонарушений (www.minsoc26.ru/противодействие коррупции/формы документов)
	Шаг 1  В течение суток со дня получения соответствующего поручения от министра уведомление подлежит обязательной регистрации в журнале учета уведомлений в отделе кадрового обеспечения и государственной гражданской службы (далее – отдел кадров).
Шаг 2 Уведомление направляется министром в прокуратуру, правоохранительные органы в соответствии с их компетенцией в течение трех рабочих дней со дня его регистрации в журнале учета уведомлений.
Шаг 3 Министр поручает отделу кадров провести проверку сведений, содержащихся в уведомлении в течение 10 рабочих дней со дня регистрации уведомления.

По результатам проверки отделом кадров готовится письменное заключение подтверждающее либо опровергающее факт обращения в целях склонения гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.

Для принятия соответствующего решения по результатам проверки заключение направляется министру
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