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                                                                         Приложение 2
к приказу директора ГБУСО

"Ставропольский ЦСПСиД"

№ 04-01/138

от 01.10.2018 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о межведомственной комиссии по социальному сопровождению семей с детьми в

ГБУСО «Ставропольский ЦСПСиД»

Общие положения

Межведомственная комиссия по организации социального сопровождения семей с детьми (далее – межведомственная комиссия) создается как постоянно действующий коллегиальный орган в целях обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по социальному сопровождению семей с детьми.
Настоящее положение о межведомственной комиссии по социальному сопровождению семей с детьми разработано в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Федеральным законом  от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.07.1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», методическими рекомендациями, утвержденными распоряжением министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 30 декабря 2016 года №465-р.
Межведомственная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, созданным для обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по социальному сопровождению семей с детьми.

Целью работы межведомственной комиссии является организация социального сопровождения семей с детьми для предупреждения и преодоления семейного неблагополучия, сохранения семьи для ребенка.
Состав межведомственной комиссии формируется из представителей органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, государственных, муниципальных и иных организаций Ставропольского края.
Функции межведомственной комиссии
К функциям межведомственной комиссии относится:
1) проведение оценки индивидуальной нуждаемости семьи с детьми в социальном сопровождении;
2) принятие решения на основании представленных документов и (или) информации о признании семьи с детьми нуждающейся в социальном сопровождении либо об отказе в социальном сопровождении;

3) определение уровня сопровождения семьи;

4) в случае необходимости перевод семьи с одного уровня сопровождения на другой;

5) утверждение индивидуальной программы социального сопровождения семьи с детьми;

6) закрепление за каждой семьей с детьми, принятой на социальное сопровождение, ответственного специалиста учреждения (далее - куратор семьи);

7) принятие решения о прекращении (или продолжении) социального сопровождения семьи с детьми.
Порядок работы межведомственной комиссии
В состав комиссии входят председатель межведомственной комиссии, заместитель председателя межведомственной комиссии, секретарь межведомственной комиссии и не менее пяти членов межведомственной комиссии.

В период временного отсутствия председателя межведомственной комиссии его обязанности исполняет заместитель председателя межведомственной комиссии.

Секретарь межведомственной комиссии обеспечивает подготовку материалов к заседаниям межведомственной комиссии; оповещает членов межведомственной комиссии об очередном заседании и о повестке очередного заседания межведомственной комиссии; ведет протокол заседания межведомственной комиссии.

Заседание межведомственной комиссии считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов межведомственной комиссии. 

Решение межведомственной комиссии принимается большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов межведомственной комиссии. 

Заседания межведомственной комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.
Наряду с членами комиссии участие в заседании могут принимать лица, приглашенные для участия в обсуждении отдельных вопросов повестки дня.
Заявление о предоставлении социального сопровождения рассматривается на заседании межведомственной комиссии. 

Межведомственная комиссия принимает решение о признании семьи с детьми нуждающейся в социальном сопровождении либо об отказе в социальном сопровождении в течение пяти рабочих дней со дня поступления заявления. 

Результат решения межведомственной комиссии оформляется протоколом, который подписывается председательствующим на заседании межведомственной комиссии и секретарем межведомственной комиссии.
Решение комиссии принимаются простым большинством голосов членов комиссии, присутствующих на заседании. В случае равенства голосов голос председательствующего на заседании комиссии является решающим.

Члены комиссии обладают равными правами при обсуждении вопросов и принятии решений. В случае несогласия с принятым решением каждый член вправе изложить письменно особое мнение, которое подлежит обязательному приобщению к протоколу.
На заседании межведомственной комиссии определяется уровень сопровождения семьи (адаптационный, базовый, кризисный, экстренный) с указанием его продолжительности (адаптационный – 12 месяцев, базовый (профилактический) – 12 месяцев, кризисный – 6 месяцев, экстренный – 3 месяца).  

Перевод семьи с одного уровня на другой производится решением межведомственной комиссии.
3.15. Секретарь комиссии оформляет выписки из протокола по каждому рассматриваемому вопросу, подписывает их и приобщает в соответствующие личные дела сопровождаемых семей.

3.16. После принятия решения секретарь комиссии обеспечивает установленный порядок хранения документов (протокол заседания межведомственной комиссии, документы, представленные для рассмотрения и др.) и соблюдение режима информационной безопасности.
4. Права и обязанности

4.1. Межведомственная комиссия имеет право:

-запрашивать сведения в учреждениях, организациях и службах об обратившихся гражданах и их семьях для решения вопросов, входящих в компетенцию комиссии;

-вносить предложения руководителям учреждений, организаций и служб г. Ставрополя и Ставропольского края по предоставлению семье с детьми социального сопровождения;

-в рамках контроля социального сопровождения семей с детьми запрашивать информацию в учреждениях, организациях и службах о предоставляемых мероприятиях и услугах.

4.2. Обязанности комиссии:

-соблюдать единый подход при оценке нуждаемости семьи с детьми в социальном сопровождении;

-обеспечивать индивидуальный подход к оценке потребности семьи с детьми в социальном сопровождении, удовлетворения спроса на оказываемые услуги и мероприятия;

-соблюдать конфиденциальность личных сведений, полученных при рассмотрении вопроса о признании семьи с детьми, нуждающейся в социальном сопровождении.

 
5.  Ответственность
5.1.Межведомственная комиссия несет ответственность за полную реализацию прав гражданина в соответствии с действующим законодательством.

5.2.Члены межведомственной комиссии несут ответственность за качество и своевременность выполнения функций, возложенных на комиссию.


