«История пластилина»
Во второй статье мы расскажем об истории пластилина, о том, как появился этот замечательный материал для лепки.
Пластилин стал известен миру в 19 веке. Франц Колба и Уильям Харбут получили патенты в Германии на модельную массу “Plastilin” в 1880 г. и в Великобритании на не засыхающую глину “Plasticine” в 1899 г.

Про Франца Колбу осталось мало сведений, но его пластилин можно и сейчас встретить на прилавках как “Мюнхенский художественный пластилин”.
Уильям Харбут был преподавателем школы искусств. В 1897 году он разработал материал, который не высыхал бы при создании скульптур студентами. Первоначально пластилин использовался в образовательных целях, но после того как шестеро детей Харбурта заполнили дом пластилиновыми поделками, родилось верное решение.

В 1900 году Харбурт открыл свою фабрику, где началось промышленное производство пластилина, пока серого цвета. Позже его стали производить четырех цветов. Фабрика проработала до пожара 1968 года, после производство было перенесено в Тайланд.

Но подлинным героем, настоящим изобретателем пластилина считается Джо Маквикер из Цинцинати (США). Он, собственно, и не собирался ничего изобретать, а выпустил простую оконную замазку, средство для обоев. К счастью для Маквикера, его сестра, работавшая в детском саду, стала использовать его для лепки, вместо глины, добавляя в замазку разные краски. 

Позже совет по образованию в Цинциннати обязал все учебные заведения использовать «нетоксичное чистящее средство для обоев» на занятиях. А в 1955 году на изобретение Маквикера обратили внимание крупные универмаги. Светлая масса была более пластичной, не высыхала, и вскоре прародитель современного пластилина сметался с полок подчистую.
 Маквикер в 27 лет стал миллионером, а мы получили возможность творить в цвете.

Сегодня пластилин состоит из порошка глины и веществ, которые не дают ей высыхать: воска, животного сала, озокерита (минерала, похожего на пчелиный воск), церезина (это вещество получают из озокерита), вазелина.


На сегодняшний день существуют марки пластилина: «Гамма» (Россия), «Луч» (Россия), «Manuskript» (Германия), «Jovi» (Испания), «Giotto» (Испания), «Simba» (Китай).
Какой пластилин лучше? Какой выбрать? Об этом мы расскажем в следующей статье.

