Привязанность под маской любви

Такое чувство, как привязанность, очень часто граничит с любовью - порой приходится только гадать: любовь ли это, дружба, родственные связи или приятельское общение? Очень часто именно чувство привязанности мы называем любовью или дружбой. Итак, как же разобрать, где же искренняя любовь, а где привязанность. 
Выделяют следующие виды привязанности:
Привязанность потребителя. Это когда один человек любит пользоваться другим. Он просто получает от него то, что ему необходимо в данный момент, и тут же успокаивается, ведь постоянно пользоваться такой любовью необходимости нет. Только вот другой человек ожидает от такого потребителя стабильности - вот тут и начинаются проблемы. Если человек испытывает к вам только привязанность, то ни о какой стабильности не может быть и речи. Ведь потребитель не может довольствоваться только одним, поэтому в таких отношениях возникают негодования и непонимания. Такие отношения, конечно же, возможны, когда такая связь устраивает двоих партнеров, например, отношения любовников, где, кроме секса, их больше ничего не связывает.

Привязанность собственника. В отличие от отношений с потребителем, здесь преобладает стабильность. В отличие от потребителя, собственник даже готов жениться, чтобы использовать свои отношения и супругу ежедневно. Также собственники готовы заботиться о своей половине, а в моменты угрозы ее потерять начинают грустить и тосковать.

Привязанность покровителя, безусловно, это «родительская» забота. И, скорее всего, это не любовь, а всего лишь удовлетворения родительского инстинкта. Более духовные отношения покровителя складываются с человеком, который ищет заботу и защиту в отношениях. Если отношения дают трещину, и один из партнеров перерастает такие отношения, то он безусловно будет вырываться на свободу, к более взрослым отношениям. 
Привязанность игрока чаще всего проявляется в активных отношениях, когда двоих людей объединяют общие интересы. В основном, такой вид привязанности лежит в основе дружеских отношений. Если же кто-то из партнеров потеряет интерес к такой игре, то отношения могут разладиться. А вот в интимном плане такая привязанность характерна для подростков. 
Привязанность партнера - это разновидность более зрелых отношений, объединяющая все выше перечисленные виды. Здесь каждый играет свою роль, в зависимости от ситуации, партнеры умеют радовать друг друга не только серьезной заботой, но и беспечным ребячеством. Конечно, без ссор и притирки не обойтись, но это будет только укреплять такие отношения. Такие люди всегда идут друг другу навстречу, они не ищут виноватых, а стараются найти истину, при этом, пробуют работать и над своими ошибками и заблуждениями. Как правило, из таких отношений и вырастает настоящее чувство - любовь.
Счастливых Вам отношений!!!
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