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Что же такое притча?

Притча — это не просто текст, не просто рассказ. Каждая притча может что-то дать, научить чему-то, в ней заложена какая-то определённая правда, какой-то определённый урок, маленький или большой закон Мира, в котором мы живём. В каждой притче есть главный герой, который представляет какую-то часть из нашей жизни. Им может быть человек, мудрец, животное, природное явление, стихия и т.д. Также, в каждой притче есть действие, которое приводит к какому-либо результату. И, конечно же, в каждой притче есть суть. Это основная часть любой притчи. Именно от того, на сколько глубока суть, зависит ценность той или иной притчи.
Откуда появляются притчи?
Притчи могут появляться как результат реальных происшествий, так и как результат воображения. Но и в первом и во втором случае притча должна таить в себе смысл чего-то очень важного. 
Для чего нужны притчи?

В первую очередь, притча нужна для обучения жизни. В жизни много ценностей, которым не всегда можно научить простым объяснением. В такие моменты притча  и приходит на помощь. Ведь рассказав притчу можно заставить человека пережить те основные чувства, которые необходимо ощутить для полного или приблизительного понимания сути той или иной ценности. В основном это абстрактные понятия, такие как любовь, дружба, честь, скромность. Для всех этих понятий есть притчи, например притчи о любви или притчи о жизни.
Во-вторых, притчи очень интересно читать, слушать или рассказывать. 
Читать притчи следует для того, чтобы набираться жизненного опыта. Если вы регулярно будете читать притчи и записывать понравившиеся вам рассказы в отдельный блокнот, чтобы потом перечитывать их снова и снова, то тогда спустя какое-то время вы будете знать очень много разных притч, которые вы сможете использовать в разных жизненных ситуациях. 
Многие думают, что сказки и притчи предназначены в первую очередь для детей. Но это не так. Именно притчи и сказки, кажущиеся на первый взгляд такими простыми, несут в себе настоящую мудрость. Нужно только прислушаться.
***

Раньше Правда ходила по улицам голая. Это, конечно, не понравилось людям, и никто не пускал ее к себе в дом. Однажды, когда грустная Правда бродила по улицам, она встретила Притчу, одетую в красивые одежды, радовавшую глаз. Притча спросила Правду: 
- Почему ты ходишь по улицам голая и такая грустная? 
Правда печально опустила голову и сказала: 
- Сестра моя, я опускаюсь все ниже и ниже. Я уже стара и несчастна, поэтому люди удаляются от меня. 
- Не может быть, - сказала Притча, - что люди удаляются от тебя потому, что ты стара. Я вот тоже не моложе тебя, но чем старше становлюсь, тем больше во мне находят. Я открою тебе секрет: люди не любят простых, открытых вещей. Они предпочитают, чтобы вещи были немного скрыты и приукрашены. Давай я тебе одолжу несколько своих красивых платьев, и ты сразу увидишь, как полюбят тебя люди. 
Правда приняла совет Притчи и оделась в ее красивые одежды. И вот чудо - с того дня никто не убегал от нее, и ее принимали с радостью и с улыбкой. С тех пор Правда и Притча не расстаются.
***

Человек увидел на берегу моря красивый округлый камень и решил научиться у воды создавать красоту.

Он взял в руки молот и стал бить по осколку скалы, стараясь округлить и отшлифовать его. Но камень кололся и внутри него побежала паутина трещин. Тогда человек пошел к морю и спросил: «Почему у тебя получаются красивые, округлые, гладкие камни, а у меня – нет?».

И море ответило: «Ты бьешь, а я – ласкаю..»

Относитесь к миру с заботой и осторожностью – и он с благодарностью ответит вам надежностью и комфортом.

***

Однажды две лягушки оказались в кувшине со сметаной. Одна из них не предпринимала никаких попыток выбраться и погибла. Вторая же барахталась в сметане до тех пор, пока в конце концов под ее лапками сметана не начала сбиваться в масло. Лягушка оттолкнулась от него и выпрыгнула из кувшина.

Если не видно выхода из проблемной ситуации, действуйте, не ожидая результата, и тогда разочарование невозможно! Настойчиво пытающийся решить проблему получает шанс!

***

Один ученик спросил своего наставника:

- Учитель, что бы ты сказал, если бы узнал о моем падении?

- Вставай!

- А на следующий раз?

- Снова вставай!

- И сколько это может продолжаться – все падать и подниматься?

- Пока живешь.

Испытания – трамплин для личностного роста!

***

В деревне наводнение, а дед не хочет уезжать, говорит:

- Бог мне поможет.

За ним прислали грузовик, лодку, вертолет, ответ был один:

- Бог мне поможет.

В раю он спрашивает Бога:

- Что же ты не помог мне, я ведь так в тебя верил!

- Чудак, отвечает Бог, а кто присылал тебе грузовик, лодку и вертолет?

На Бога надейтесь, но и сами действуйте. У Бога нет иных рук, кроме ваших…

***

У дороги стоял ствол засохшего дерева. Ночью прошел мимо него вор и испугался – подумал, что это стоит поджидающий его полицейский. Прошел влюбленный юноша, и сердце его забилось радостно: он принял дерево за свою возлюбленную. Ребенок, напуганный сказками, увидав дерево, расплакался: ему показалось, что это привидение.

Но во всех случаях дерево было только деревом.

Мы видим мир таким, каковы мы сами…

***

Давным-давно в старинном городе жил Мастер. Один из его учеников однажды задумался: «А есть ли вопрос, на который Мастер не смог дать ответа?»

Он пошел на цветущий луг, поймал бабочку, спрятал ее между ладонями и подошел к Мастеру:

- Скажите, какая бабочка у меня в руках живая или мертвая? – Ученик крепко держал бабочку в сомкнутых ладонях и был готов в любое мгновение сжать их ради своей истины.

Не глядя на руки ученика, Мастер ответил:

- Все в твоих руках.

От ваших мыслей, решений и поступков зависит ваша жизнь…

Успехов Вам и процветания!!!

