"КАК ОКАЗЫВАТЬ ПОДДЕРЖКУ СВОЕМУ РЕБЕНКУ"

Важную роль в развитии ребенка, понимании  себя и окружающих  играют слова родителей.

Поддержка, понимание или замечания, критика - все, что слышит ребенок от родителей, оказывает большое влияние на формирование  самооценки ребенка: уверенности или неуверенности  в себе, своих возможностях в настоящем и будущем. 
Чем меньше по возрасту ребенок, тем больше он  верит  словам родителей.   
Как часто вы говорите ребенку:

"Я сейчас занят (а)...",  "Это надо делать не так..",  "Неправильно!",   "Ты сведешь меня с ума!",  "Вечно ты во все лезешь!", "Уйди от меня!", "Встань в угол!".
 Все эти слова  откладываются в под​сознании ребенка и, в зависимости от возраста, формируют в дальнейшем неуверенность, недоверие, скрытность, протест и т.д..   

Завышенные требования родителей  делают результат труднодостижимым, приводят ребенка к выводу: «Какой смысл стараться? Все равно я ничего не могу». 

Чувства вины и  стыда   так же не делают  ребенка более  здоровым и счастливым.  Часто  ребенку нужна не оценка его поведения и поступков,  а  помощь и понимание.

Поддерживать ребенка - это значит понимать его потребности, принимать их и  отвечать им своими действиями. Поддержка не означает полного слияния (совпадения) желаний, мнений и вкусов родителей и ребенка, создания тепличных условий, освобождение от всех жизненных трудностей.    

 Поддерживать ребенка – значит верить в него. Словами или  молчанием (жестом, вздохом, взглядом и т.д.) родитель сообщает ребенку, что верит в его силы и способности.     

Поддержка - это та мера помощи, доля участия родителей в жизни ребенка, которая позволит ему   быть максимально самостоятельным. 

Для одного ребенка - нужны ваши внимание и участие постоянно, а для другого  важна самостоятельность, чувство свободы. 

Способы оказания могут быть разными, в зависимости от возраста, пола, индивидуальных особенностей и потребностей ребенка. 
Поддерживать можно посредством:

    - отдельных слов  - «Красиво», «аккуратно»,  «здорово», «вперед», «продолжай»;

    - высказываний - «Я горжусь тобой», «Мне нравит​ся, как ты работаешь», «Это действительно прогресс», «Я рад твоей помощи», «Спасибо», «Все идет прекрас​но», «Хорошо, благодарю тебя», «Я рад, что ты в этом участвовал», «Я рад, что ты пробовал это сделать, хотя все получилось вовсе не так, как ты ожидал».

   - прикосновений - потрепать по плечу, дотронуться до руки,  обнять,
   - совместных действий, физического соучастия - си​деть, стоять рядом с ребенком, мягко вести его, играть с ним, слушать его, есть вместе с ним, 

   - выражения лица  - улыбка, подмигивание, кивок, смех.  
Положительные установки /добрые слова/ способствуют благоприятному развитию личного пути ребенка, помогают ему  сохранить себя и выжить в окружающем мире:

- Ты самый любимый!

- Ты очень многое можешь!

- Спасибо!

- Что бы мы без тебя делали?!

- Иди ко мне!

-  Садись с нами!..

-  Я помогу тебе...

-  Я радуюсь твоим успехам!

-  Что бы ни случилось, твой дом - твоя крепость.

-  Расскажи мне, что с тобой... 

    Ребенок чувствует себя в психологической безопасности, эмоционально комфортно, если родители  признают его право на суверенность внутреннего мира (мыслей, чувств), на свободу общения и привязанностей и, наконец, на неприкосновенность его собственной территории, личных вещей, игрушек, поделок, рисунков и т.д. 

    У каждого ребенка должна быть своя абсолютно безопасная для него территория (комната, стол, секретер или ящик письменного стола, игровой уголок), где он может хранить ценные, личностно значимые  для него вещи. При этом  он должен быть уверен, что они находятся в безопасности, доступны только для него, никто не может взять их без разрешения. Все вопросы, касающиеся, например, собственности на игрушки - чьими они считаются, можно ли их разбирать, менять, давать поиграть, дарить другому ребенку (если они не являются общими) должны решаться самим ребенком или при его непосредственном участии.

    Уважая мнение, выбор ребенка, родители помогают стать ему ответственным, самостоятельным.

    Дети   от   природы   наделены   огромным запасом   инстинктов,   чувств   и   форм   поведения, которые помогут им быть активными, энергичными и жизнестойкими.   Многое   зависит   не  от  опыта  и   знаний  родителей, а  от   умения понимать своего ребенка, чувствовать и догадываться.

     Если ребенок дошкольного возраста прячет от вас игрушки, избегает объятий и поцелуев, уединяется или предпочитает удалиться в дальнюю комнату, когда все дома - это признак того, что вы слишком  вторгаетесь в его психологическое пространство, вызывая, возможно, очень сильное переживание, и он стремится таким образом его регулировать, ослабить. 
Основные правила  общения с детьми:

1. Безусловно принимать ребенка, его уникальность, индивидуальность.

2. Делиться своими чувствами (доверять).

3. Уважать выбор ребенка, интересы и предпочтения.

4. Показывать, что вы удовлетворены ребенком.

5. Активно слушать его переживания, и потребности.

6. Помогать, когда просит.

7. Помогать ребенку разбить большие задания на более мелкие, с которыми он может справиться.

8. Не вмешиваться в его занятия, с которыми он справляется. 

9. Поддерживать успехи, замечать сильные стороны ребенка.
          10. Уметь взаимодействовать с ребенком, быть с ним: читать, играть, заниматься вместе.

           11. Проводить с ребенком больше времени .

           12. Учитывать его возрастные и личностные особенности.

           13.Чаще предлагать выбор из нескольких вариантов и совместно искать выход,  изменяя ситуацию.

           14. Подросткам помогать самостоятельно мыслить, развивать независимость: "Сам реши этот вопрос", "Это твой выбор", "Ты можешь отвечать за это".

           15. Использовать в повседневном общении приветливые фразы. Например: Я рад (а) тебя видеть. Мне нравится, как ты... Давай (посидим, поделаем...) вместе. Ты, конечно, справишься. Как хорошо, что ты у нас есть.    

           16. Обнимать ребенка. 
           17. Заботиться о своем психологическом самочувствии.

           18. Использовать личный пример.

           19. Внести юмор и оптимизм во взаимоотношения с ребенком.
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