Основания признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании

В рамках реализации Федерального закона от 28.12.2013г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» с 1 января 2015 года в ГБУСО «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям» изменилась система предоставления социальных услуг гражданам, проживающим в г. Ставрополе и Ставропольском крае. 

Социальные услуги предоставляются БЕСПЛАТНО следующим категориям:

-  несовершеннолетним детям;

- лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных конфликтов;

- получателям социальных услуг, если на дату обращения за получением социальной услуги их среднедушевой доход равен или ниже полуторной величины среднедушевого дохода, установленного законом Ставропольского края.
Для получения БЕСПЛАТНЫХ услуг и признания граждан нуждающимися необходимо предоставлять основной перечень документов: 

- заявление;

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя или его законного представителя;

- документ, подтверждающий полномочия законного представителя; 

- свидетельство о рождении ребенка или паспорт ребенка, достигшего возраста 14 лет;

- документ, выданный отделом Управления Федеральной миграционной службы России по Ставропольскому краю о предоставлении временного убежища (для иностранных граждан). 

Дополнительный перечень документов для различных категорий граждан:

● Для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании, в связи с наличием в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе, представляют:

 - справку МСЭ;

 - справку о составе семьи.

 ● Для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании, в связи с наличием ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации, заявители или их законные представители представляют один из следующих документов:

 - ходатайство должностного лица органа или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

 - копию постановления об установлении над ребенком опеки (попечительства), принятого органом местного самоуправления (для детей, находящихся под опекой, попечительством);

 - заключение краевой психолого-педагогической комиссии либо психолого-педагогическую характеристику из образовательной организации либо заключение психолога, социального педагога или логопеда образовательной организации о том, что ребенок испытывает трудности в социальной адаптации.

  ● Для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании, в связи с наличием внутрисемейного конфликта заявители или их законные представители представляют:

- документы, подтверждающие наличие внутрисемейного конфликта.

● Для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании, в связи с нахождением в социально опасном положении их законные представители представляют:

- ходатайство должностного лица органа или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних или решение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о признании несовершеннолетних и семей, в которых они проживают, находящимися в социально опасном положении.
● Для признания детей нуждающимися в социальном обслуживании, в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации, их законные представители представляют  документы, подтверждающих нахождение ребенка в трудной жизненной ситуации один из следующих документов:

- справку МСЭ ребенка-инвалида и индивидуальную программу реабилитации ребенка-инвалида;

- справку об отнесении ребенка к III или IV группе здоровья, выданную медицинской организацией (для детей с ограниченными возможностями здоровья);

- справку о признании семьи несовершеннолетнего малоимущей, выданную Комитетом труда и социальной защиты населения г. Ставрополя или справку о получении ежемесячного пособия по уходу за ребенком; или документы, подтверждающие совокупный доход, не превышающий 1,5 величину установленного прожиточного  минимума (на 21.10.2015г. - величина прожиточного минимума на душу населения составляет 9041 рубль.)
- копию постановления об установлении над ребенком опеки (попечительства), принятого органом местного самоуправления (для детей, находящихся под опекой, попечительством).
● Для признания женщин нуждающимися в социальном обслуживании в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации предоставляют:

- заключение судебно-медицинской экспертизы (при наличии). 

● Для признания нуждающимися в социальном обслуживании граждан в связи с отсутствием работы и средств к существованию предоставляют:

- справку о признании семьи (гражданина) малоимущей (малоимущим) или справку о получении ежемесячного пособия по уходу за ребёнком или документы, подтверждающие совокупный доход, не превышающий 1,5 величину установленного прожиточного  минимума.
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