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Вот и Новогодние праздники не за горами. А с их приближением всегда поднимается тема подарков. Подарок – это послание от дарителя, его пожелание, весть. Еще на заре существования человечества люди верили, что дарящий роднится с другим человеком посредством подарка.

 На Руси, по обычаю, человек всегда входил в дом с подарком, и его готовы были в этом доме одарить, накормить, приютить. Бытовало убеждение, что зажиточная жизнь связана не только с обилием на столе и в погребах, но и с щедростью, готовностью делиться и одаривать ближних.

В современных обычаях сохранились отголоски древнего верования, связанного с подарком: подаренная вещь несет в себе часть души дарителя. Поэтому к выбору подарка нужно подходить обстоятельно, с толком, чтобы он доставил настоящую радость и вам, и тому, кому он предназначен.

Какие выбрать презенты для родных и близких людей, чтобы правильно встретить 2015 год? Ведь именно через эти милые сердцу вещицы мы передаем свои чувства любимым членам нашей семьи и друзьям. Часто люди руководствуются именно тем, какой праздник, что принято дарить в этот праздник, а уж потом - кому дарим. А что если начать размышлять, настроившись сначала мысленно на человека, которому Вы хотите сделать подарок? 
В помощь простое упражнение:

1. Составьте список знакомых и родственников, которым предстоит сделать новогодний подарок.
2. Теперь подумайте, кто чем интересуется, какие ассоциации рождаются у вас думая об этом человеке. Настройтесь на него, вспомните его в хорошем настроении, погрузитесь в воспоминания ваших приятных встреч. Вообразите, что бы хотелось ему подарить, чтобы он улыбнулся, почувствовал себя счастливым?

3. Напротив каждого человека пишем все подходящие варианты подарков.

Подойдут посуда, скатерть с набором салфеток, солидный альбом для фотографий, билет в театр, набор хороших шоколадных конфет, коробка редкого сорта чая или кофе. А если у вашего друга есть хобби, проблем вообще никаких. Меломану — диск с редкой записью, собачнику - поводок для любимца, компьютерщику «мышь» на меху и т.д.
Коллегам можно приобрести брелоки, магнитики в виде фигурки Хозяйки года, подарочные свечи или ежедневники.

Что можно подарить детям? Да все, что угодно! Все, чем радуется душа маленьких почемучек, исследователей и изобретателей: игрушку, конструктор, книжку, пластилин, краски, карандаши, развивающие игры, обучающие наборы, настольные игры.

И конечно произносимые при вручении подарка слова тоже имеют не последнее значение.
В общем, подключайте фантазию и вперед, на штурм торговых центров всех мастей! Удачи!
