«Задачи оздоровления»
Идея полноценного развития ребенка включает не только его обучение и воспитание, но и совершенствование его физического и психического здоровья.

Организация отдыха и оздоровления детей имеет множество преимуществ перед другими формами организации отдыха. Во-первых, это организованный активный отдых, направленный на восстановление,  развитие и гармонизацию личности и обеспечивающий сохранение и укрепление физиологической нормы здоровья, развитие духовных и физических сил, гармонию души и тела. Во-вторых, совместное проживание в группе сверстников, выполнение определенных задач помогает детям восстановить свои силы, приобщиться к здоровому и безопасному образу жизни, развивать коммуникативные качества, ознакомиться с новыми видами деятельности. Все эти аспекты помогают раскрыть ребенку потенциал своей личности.

Основными задачами детской оздоровительной кампаний являются: 

· увеличение числа детей и подростков  (всех категорий), охваченных организованными формами отдыха и оздоровления в каникулярное время; 

· разработка и реализация программ по духовно-нравственному, гражданско – патриотическому воспитанию детей и подростков, воспитанию толерантности в детском многонациональном коллективе; 

· сохранение и укрепление здоровья, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни; 

· организация досуга детей и подростков в каникулярный период; 

· выявление и поддержка одаренных и талантливых детей; 

· организация профильных смен и профильных отрядов различной направленности; 

· профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
Одним из направлений деятельности Государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям» является организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Заявителями являются родители (законные представители) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:

1) детей, оставшихся без попечения родителей;

2) детей-инвалидов;

3) детей с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющих недостатки в физическом и (или) психическом развитии;

4) детей - жертв вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий;

5) детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев;

6) детей, оказавшихся в экстремальных условиях;

7) детей - жертв насилия;

8) детей, проживающих в малоимущих семьях, в том числе в малоимущих многодетных семьях, 

9) детей с отклонениями в поведении;

10) детей, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи.
Дополнительную информацию все желающие могут узнать на сайте Центра http://centerhelp26.ru/ в разделе «Путевки для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» или по телефону 28-02-95.
