Виртуальный туризм для детей
Мы живем в век развитых информационных технологий. По сравнению с недавним временем, мы имеем прекрасную возможность находить и обмениваться любой информацией, будь то текст, голос, изображение, видео или программный код. И если раньше для путешествий требовалась уйма времени, здоровья, сил и финансов, то теперь любой, кто имеет компьютер и скоростной Интернет, может запросто погрузиться в мир виртуальных путешествий, не выходя из дома. 

Самым первым способом путешествовать, не выходя из дома, были рассказы путешественников. Много веков назад все селение с интересом собиралось возле странствующих пилигримов и, раскрыв рот, слушало рассказы о далеких странах. О путешествиях слагались былины и баллады, затем о них начали писать книги. Благодаря письменным свидетельствам путешественников, современные историки имеют возможность реконструировать множество исторических событий. Красочные картинки в книгах про путешествия будоражили воображение и детей, и взрослых. Недаром приключения и фантастика, основанные на путешествиях по миру или во времени, – один из самых популярных жанров. В последнее время на экраны вышли десятки передач о туризме и путешествиях, стали транслироваться зарубежные передачи ведущих каналов мира, таких как BBC, Discovery, National Geographic.

Однако в наше время молодое поколение выбирает более жестокие фильмы и игры, теряя при этом многие положительные человеческие качества. Задача педагогов ГБУСО «Ставропрольского центра социальной помощи семье и детям» заинтересовать полезной и познавательной информацией, вселить в детей как можно больше прекрасного и душевного. С этой целью в Центре в рамках инновационной программы «Виртуальный туризм», разработанной социальным педагогом Романенко И.Н. начинает работу кружок, где ребята в уютной обстановке могут посмотреть научно-познавательные фильмы о природе, о достопримечательностях родной страны, объектах наследия мировой культуры, понаблюдать за жизнью животных в он-лайн режиме через веб камеру.

 Информация полученная таким образом, бысто усваивается и надолго остается в памяти детей. Это новая форма познавательного досуга позволяет расширять кругозор, повышает уровень социальной адаптации, увеличивает запас знаний об окружающем мире. 

В апреле 2018 года в малом зале Ставропольского центра социальной помощи семье и детям социальный педагог Романенко Ирина Николаевна проведет первое занятие кружка в рамках инновационной программы «Виртуальный туризм». Будем рады видеть клиентов центра, желающих совершить увлекательное путешествие по России. 
