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В репродуктивных функциях у мужчин происходят следующие негативные изменения:
Снижается эрекция.
Снижается интенсивность и количество половых актов.
Возникает эректильная дисфункция
Наступает импотенция.
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        Импотенция - это невозможность совершения полового акта или нежелание и невозможность частого его совершения, т. н. функциональная импотенция. На сегодня доказано, что содержащийся в сигаретах никотин, значительно ослабляет эрекцию. Его воздействие приводит к сужению кровеносных сосудов. А механизм возникновения эрекции напрямую зависит от качественного и полноценного снабжения кровью половых органов. Если же кровоснабжение будет недостаточным, то эрекция не наступит. Обычно негативное влияние никотина на репродуктивную систему становится заметным не сразу и зависит от стажа курения мужчины.
( Контактный телефон:

(8652) 28-02-95

Телефон экстренной психологической помощи

633-643
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Наш адрес:

355035, г.Ставрополь,

ул. Мира, 278 г

www.centerhelp26.ru
Часы работы:

9.00 – 13.00
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14.00 – 18.00

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания

«Ставропольский центр социальной 

помощи семье и детям»
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г. Ставрополь

Современная наука доказала, что курение оказывает крайне негативное воздействие на репродуктивную систему, как женщин, так и мужчин. По статистике каждые шесть секунд на планете умирает от болезней, вызванных курением один человек. Курение по свидетельству ВОЗ является "чумой ХХ века".
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Прежде всего, необходимо знать, что основной компонент табака – никотин является сильным сосудистым ядом, вызывающим сужение и дальнейшее разрушение сосудов. В результате наиболее сильно страдают сердце, эндокринная система и половые органы. Потому как они наиболее чувствительны к никотину из-за требующегося им большего кровоснабжения. Наступает "синдром обкрадывания периферии", ведь для того, чтобы обеспечить кислородом важные жизненные органы (мозг, легкие, сердце) кровеносная система в первую очередь снабжает кровью их.
ЯДЫ, СОДЕРЖАЩИЕСЯ В ТАБАКЕ
Ядовитые вещества, которые содержатся во всех табачных изделиях:
Никотин
Канцерогенные вещества
Смолы
СО
Продукты сгорания
Радиоактивные вещества

Влиянием этих веществ объясняется гипоксемия и гипоксия всех человеческих систем и органов, в т.ч. и половых. Они влияют на гипоталамус и гипофиз. Из-за спазма сосудов уменьшается приток крови и, соответственно, вырабатывается меньше секретов - ГТГ (гонадотропных гормонов), а именно они "приказывают" человеческим гонадам вырабатывать гормоны. Если их недостаточно - значит, меньше и гормонов женских - у женщин и мужских - у мужчин.
РЕПРОДУКТИВНАЯ ФУНКЦИЯ СЛАБОГО ПОЛА
Обычно у курящих женщин происходят гормональные дисфункции, в результате чего репродуктивная функция женщины значительно снижается.

У курильщиц значительно чаще, чем у некурящих женщин, встречаются предменструальный синдром, болезненные ощущения и нарушения менструального цикла. К тому же, степень проявления этих явлений напрямую зависит от количества выкуренных сигарет.
ЧТО ПРОИСХОДИТ В ОРГАНИЗМЕ КУРИЛЬЩИЦ
Под воздействием никотина на головной мозг изменяется выработка нейрогормонов:
Понижается выработка лютеинизирующего гормона;
Понижается выработка фоллику-лостимулирующего гормона;
Понижается выработка гормона пролактина
Увеличивается образование глюко-кортикоидов - гормонов стресса;
Увеличение выработки окситоцина вазопрессина, которые становится причиной непроизвольных сокращений матки, спазмов сосудов.
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Первые три - это те гормоны, которые влияют на репродуктивную функцию женщины и обеспечивают нормальный менструальный цикл, а также способность представительница прекрасного пола зачать и выносить ребёнка. Табачный дым оказывает сильное токсическое воздействие на женские яичники. Находящиеся в табачном дыме ароматические полициклические углеводороды запускают необратимые процессы, ведущие к гибели яйцеклетки.
КУРЕНИЕ И МУЖСКАЯ ПОТЕНЦИЯ
25-30 лет тому назад учёные считали, что причиной импотенции являются психические заболевания. Однако впоследствии выяснилось, что только 15% случаев нарушения потенции являются результатом психических болезней. В остальных 85% значительное место занимает курение. Под влиянием курения на репродуктивную систему мужчин подразумевается как выработка спермы, так и её подвижность, морфология и секреция андрогенов. 

Проведённые исследования показали увеличение ненормальной структуры и формы спермы и её пониженную плотность среди курильщиков. Половые железы в организме не изолированы и если страдают сосуды и сердце, то страдают и половые органы.
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