О физическом вреде пассивного курения уже сказано, но не стоит забывать о немаловажном аспекте! А именно об аспекте психологическом!

Психологический аспект пассивного курения заключается, как ни странно, в дурном примере.  


Курение при детях чревато тем, что ваш ребенок, скорее всего, будет курить, и начнет он это делать гораздо раньше, чем вы думаете. Курение в общественных местах, там где указано, что курение запрещено, говорит о вашем отношении к общественным нормам, к здоровью окружающих вас людей. И, опять же, это отрицательный пример для подрастающего поколения. Не удивительно если ваше чадо рано или поздно скажет: «А папа (или мама) так делают, значит и мне можно».
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Уважаемые взрослые помните об ответственности, которую несете перед, своими детьми - они тоже будущие родители. Разорвите этот замкнутый круг, дайте возможность новому поколению быть здоровыми!
( Контактный телефон:

(8652) 28-02-95

Телефон экстренной психологической помощи:

633-643
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Наш адрес:

355035, г.Ставрополь,

ул. Мира, 278 г

E-mail: c-semya@yandex.ru

www.centerhelp26.ru
Часы работы:

9.00 – 13.00
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14.00 – 18.00
Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания

«Ставропольский центр социальной 
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«Курение убивает не только курильщика?!»

Про пассивное курение...
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Пассивное курение – вдыхание воздуха, в котором содержатся продукты курения табака. В воздухе содержатся вредные компоненты смеси дыма от табачных изделий (побочный дым) и выдыхаемый дым от курящего человека (основной дым). Когда некурящий человек вдыхает табачный дым, то при этом он получает те же химические компоненты и токсины, что и курящий. При этом человек должен находиться в непосредственной близости от курящего. Побочный дым более токсичный, чем основной дым.
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Влияние пассивного курения на организм человека

Вред от пассивного курения объясняется тем, что табачный дым содержит около четырех тысяч вредных веществ (в том числе около пятидесяти канцерогенов), включая формальдегид, окись углерода, винилхлорид, бензол, кадмий и никотин. 

Вред пассивного курения в том, что оно является установленным фактором для развития рака легких. Ученые доказали, что у некурящих людей, проживающих с курильщиком, на 20-30% увеличивается риск развития рака легких (в сравнении с людьми, не проживающими вместе с курильщиком).
Чем опасно пассивное курение для детей? Дети очень уязвимы к воздействию сигаретного дыма. По исследованиям, в России в крови пятидесяти процентов детей содержится котинин – продукт распада никотина. Химические компоненты дыма, вдыхаемого кормящей матерью, проникают в грудное молоко. У младенцев при пассивном курении также могут развиваться серьезные инфекционные заболевания дыхательных путей. Пассивное курение у детей может вызвать астматический приступ. Ученые считают, что 50000-200000 легочных инфекций (бронхит, пневмония) у детей младше полутора лет развивается по причине регулярного вдыхания сигаретного дыма. Ребенок пассивно или активно курящей матери чаще всего рождается со сниженной функцией легких.


Вред пассивного курения при беременности 

Пассивное курение при беременности может послужить причиной низкого веса новорожденного, что в дальнейшем вызывает серьезные нарушения зрения. Вдыхание дыма при беременности значительно увеличивает риск смерти плода по неустановленной причине. Под воздействием дыма у плода увеличивается частота сердечных сокращений, снижается плацентарный кровоток, что может привести к выкидышу и преждевременным родам. Дети, матери которых при беременности курили или вдыхали дым при пассивном курении, в дальнейшем чаще всего страдают от недостатка внимательности, ожирения и гиперактивности. 
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КАК НАС НАЙТИ:








МЫ ЖДЕМ ВАС!
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