Общаться с ребенком. Как? Шпаргалка для родителей
Составитель: Социальный педагог Белазерова И.Г.
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      Вечно актуальные проблемы детско-родительских отношений – домашние обязанности, наведение порядка, ответственность и самостоятельность ребенка - особенно волнует родителей. 
         Самое  главное - в семье должны быть общие правила для всех и всегда.
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1.Приучение к порядку и правилам, заведенным в семье, необходимо начинать рано и делать это систематически.

Вернее, начать нужно с того, что завести эти самые правила, самим их неукоснительно выполнять. Нельзя требовать от ребенка то, что не всегда делаете сами. Естественный закон организма: любое действие при раннем начале и повторении превращается в привычку. Ребенок очень многое может выполнять самостоятельно в достаточно раннем возрасте. Нужно ему это позволить, тем более, что именно тогда он этого хочет сам.
2. Даже, имея желание что-то сделать, ребенок не всегда бывает в состоянии себя правильно организовать. 

    Ему нужно в этом помочь. Мы напоминаем, подстраховываем, делаем вместе (но не вместо), спокойно и медленно прого-вариваем, что именно и, в какой последовательности ему нужно сделать.
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3. Очень важен доброжелательный тон общения. Чего бы это нам не стоило. Чем сложнее дается привычка ребенку,  тем больше настойчивости и теплоты должно быть в ваших  словах. Подбадривайте и обращайте внимание на то, что уже получается.
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4. Однако, кроме положительного стимула, должно формироваться понимание неприятных последствий своих действий. Давайте возможность ребенку понять и столкнуться с тем, что будет происходить, если он не будет заботиться о себе сам. Научите ребенка пользоваться будильником и не берите на себя  роль плохого человека, который мешает каждое утро спать. Если ребенок не успел утром собраться, опоздал.
На заметку:

· избегать публичных порицаний и замечаний!;

· избегать сравнения с другими детьми (особенно, если кто-то лучше);

· обязательно отмечать успехи ребенка, сообщая о них в его присутствии другим членам семьи или окружающим;

· хвалить ребенка, гордиться им. Всем рассказывать и показывать его достижения;

· не замечать ошибки, неудачи. В самой плохо сделанной работе, надо найти что-то достойное похвалы;
· приободрять во всех начинающих и хвалить даже за незначительные самостоятельные поступки;

· необходимо отказаться от таких слов, которые унижают достоинства ребенка, даже если взрослые очень раздосадованы и сердиты;
· нельзя угрожать ребенку такими наказаниями: Замолчи! Уйду от тебя! Отдам тебя!

· ласковые прикосновения родителей помогут ребенку обрести чувство уверенности и доверия к миру.
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