«Мы вместе!» 

[bookmark: _GoBack]С 1 июня 2020 года на базе Ставропольского центра социальной помощи семье и детям реализуется в рамках  проекта «Комплекс мер Ставропольского края по активной поддержке родителей детей-инвалидов (их представителей) для сохранения семейной среды развития и воспитания детей», финансируемой Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, реализуется программа программа «Мы вместе».
    Актуальность программы «Мы вместе» обусловлена ростом и распространением патологий и заболеваний в раннем возрасте.  Семья и близкое окружение ребёнка - это та социальная среда, которая закладывает фундамент воспитания и развития человека с первых дней. Отсутствие достаточных сведений у родителей о состоянии психического и физического здоровья ребёнка способно лишить их возможности оказать должное внимание и уход за малышом. Упущенное время и условия для корректирования в раннем возрасте, потом наверстать будет почти невозможно. 
    Программа, разработанная педагогами и методистами центра, содержит в себе не только формы игровых и групповых занятий, но и методологические рекомендации для родителей, руководствуясь которыми, они могут качественно улучшить  взаимодействие с детьми с ОВЗ. Повышение родительской компетентности посредством  работы «педагог - родитель - ребёнок» - это главная цель программы «Мы вместе».  Перед педагогом стоит задача «научить родителя обучать ребёнка», тем самым  производя образование реабилитационного потенциала в семьях.  Коррекция, обучение и адаптация становятся непрерывным процессом, что идёт на благо и родителю, и ребёнку.  
 Программой предусмотрена работа с родителями в группах. На групповых занятиях родители могут обмениваться опытом, наблюдениями и приобретёнными навыками по уходу и развитию детей с ОВЗ,  углубляя свои познания о процессе воспитания. 
    «Мы вместе» - это не просто пособие или методическая разработка, а целый комплекс  вспомогательных средств для оптимального развития детей с ОВЗ. Каждому ребёнку необходимо внимание и родительская забота, и «Мы вместе» - это ориентир, на который можно смело опираться для того, чтобы сделать счастливым и детей, и их родителей. 
 
