Основные положения учетной политики 

Государственного буюжетного учреждения социального обслуживания «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям»

на 2022 год

Положение об учетной политике Государственного буюжетного учреждения социального обслуживания «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям» (далее – учрежение) утверждено приказом учреждения от 27 декабря 2018 г. № 04-01/152 (с изменениями, внесенными приказами учреждения от 25 декабря 2019 г. № 04-01/195, от 30 декабря 2020 г. № 04-01/85 и от 30 декабря 2021 г. № 74).

Учетная политика учрежения содержит нормативные документы (федеральные стандарты бухгалтерского учета для организаций государственного сектора), в соответствии с которыми осуществляется ведение бюджетного учета в учреждении.

Ответственным за организацию учета в учрежении и соблюдении законодательства при осуществлении фактов хозяйственной жизни центра является директор учрежения.

Непосредственное ведение учета возложено на бухгалтерию учрежения, возглавляемы главным бухгалтером, ответственного за формирование учетной политики, ведение бухгалтерского учета, своевременное представление полной и достоверной бухгалтерской отчетности.

Требования главного бухгалтера по документальному оформлению фактов хозяйственной жизни и представлению необходимых документов и сведений являются обязательными для всех сотрудников учрежения (пункт 8 Инструкции № 157н).

Отдельными приказами утверждаются составы постоянно действующей инвентаризационной комиссии, постоянно действующей комиссии по учету списанию приему - передачи таварно натериальных ценностей, постоянно действующей комиссии для проведения внезапной ревизии кассы.

Внутренний финансовый контроль осуществляется в соответствии с Положением о внутреннем контроле в учреждении Приложение №5 к учетной политики учреждения. 

В учрежении применяется автоматизированный способ ведения бухгалтерского учета с использованием автоматизированных систем:

«1C Бухгалтерия государственного учреждения»;

«1С: Заработная плата и кадры государственного учреждения»; 

Резервное копирование баз данных, учетной информации, осуществяляется каждые 7 дней.

Комплексная автоматизация бухгалтерского учета в учрежении основывается на сквозном технологическом процессе обработки и формирования учетной документации по всем разделам бухгалтерского учета в единой базе с последующим автоматическим составлением отчетности на основании введенных данных.

К бухгалтерскому учету принимаются первичные учетные документы, поступившие по результатам внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета, из предположения надлежащего составления первичных учетных документов по совершенным фактам хозяйственной жизни лицами, ответственными за их оформление, как на бумажном носителе, так и в виде электронного документа, содержащего электронную подпись.

Журналы операций формируются на основании введенных первичных документов, в которых обязательно отражаются наименование и номер создаваемого документа. В соответствующем Журнале операций отражаются остатки на начало периода, обороты за весь период, выводятся остатки на конец периода и формируются обороты для переноса в Главную книгу. Журналы операций подписываются исполнителем, составившим соответствующий Журнал операций, главным бухгалтером или его заместителем. Журналам операций присваиваются номера в соответствии с пунктом 6 Инструкции № 157н.

Ошибки прошлых лет отражаются на счетах бухгалтерского учета обособленно.

Отражение в учете событий после отчетной даты осуществляется в установленном пунктом 6 Инструкции № 157н и положениями Приказа № 275н , а также в соответствии с Порядком признания и отражения в учете и отчетности событий после отчетной даты (Приложение №8 к учетной политике учреждения).

Порядок и сроси передачи первичных учетных документов установливается в соответсвии с Графиком документооборота (Приложение №4 к учетной политике учреждения).

Положения учетной политики по ведению учета основных средств, признание в бухгалтерском учете в составе основных средств материальных ценностей при условии, что от их использования прогнозируется получение экономических выгод или полезного потенциала и первоначальную стоимость материальных ценностей как объектов бухгалтерского учета можно надежно оценить; способ оценки активов по справедливой стоимости, используя данные о подтвержденных рыночных ценах; предусматривает начисление амортизации объектов основных средств линейным методом, который предполагает равномерное начисление постоянной суммы амортизации на протяжении всего срока полезного использования активов; наличие внешних и внутренних признаков возможного обесценения активов выявляется и проверяется при инвентаризации соответствующих активов, проводимой в целях обеспечения достоверности данных годовой отчетности, в случаях выявления признаков обесценения активов определяется справедливая стоимость и в дальнейшем принимается решение о признании убытка от обесценения активов; при выявлении объектов нефинансовых активов, не приносящих учрежению экономических выгод, не имеющих полезного потенциала и в отношении которых в дальнейшем не предусматривается получение экономических выгод, в частности при прекращении по решению комиссии учрежения их использования для целей, предусмотренных при признании (принятии к бухгалтерскому учету), в том числе в связи с полной или частичной утратой потребительских свойств, технического потенциала (физического или морального износа), данные объекты учитываются на забалансовом счете 02 Рабочего плана счетов до принятия решения их списания и утилизации.

При принятии объектов основных средств к учету каждому объекту присваивается инвентарный номер. Отдельные устройства персональных компьютеров учитываются как самостоятельные инвентарные объекты.  Принтеры учитываются в составе основных средств.

Отдельные объекты нефинансовых активов (система тревожной сигнализации, система видеонаблюдения, пожарная сигнализация) принимаются к бюджетному учету по их первоначальной стоимости и учитываются на балансе как один сложный инвентарный объект. Первоначальной стоимостью объектов нефинансовых активов признается сумма фактических вложений в их приобретение, сооружение и изготовление.

Результаты работ по ремонту основных средств, не изменяющих их стоимость (включая замену в сложном объекте), подлежат отражению в инвентарной карточке соответствующего объекта основного средства путем внесения записей о произведенных изменениях, без отражения на счетах бухгалтерского учета.

Выбытие материальных запасов производится по средней стоимости   единицы.

Положениями по учетной политике предусмотрены расчеты с подочетными лицами. Предусмотрен отдельный жунал операций расчетов с подочетными лицами №3 по фондовой кассе. 

Учетной политикой предусмотрено формирование раздельного учета по видам доходов. Все полученные в рамках деятельности доходы в денежной и натуральной форме поступат в самостоятельное распоряжения учреждения.

В составе доходов будущих периодов на счете 401 40 000 «Доходы будущих периодов» учитываются субсидии на следубщий финансовый год. 

В составе расходов будущих периодов на счете  401 50 000 «Расходы будущих периодов» отражаются премия по полису ОСАГО автомобилей учреждения.

 Учреждением формируются резервы и учитываются на счетах  40160 000 «Резервы предстоящих расходов». Резервы создаются на следующие цели:

на оплату отпусков за фактически отработанное время и компенсаций за неиспользованный отпуск, включая взносы по обязательному социальному страхованию (осуществляется в соответствии с Порядком формирования и использования резервов предстоящих расходов (Приложение №10 к учетной политике учреждения).

Учетной политикой Учреждения определен порядок санкционирования, а также принятия бюджетных и денежных обязательств.

Положениями учетной политики определена организация учета на забалансовых счетах. 

В рабочий план счетов введен дополнительный забалансовый счет 100 «Неисключительные права пользования на результаты интеллектуальной деятельностью, срок действия лицензии которых составляет менее 12 месяцев», аналитический учет ведется по объектам в разрезе лицензилнных договоров либо иных документо, подтвержрающих существования права на результаты интелектуальной деятельностим.

Положениями по учетной политики закреплен учет расчетов с учредителем стеч 210 06 000. 

Положениями учетной политике отпределена методика налогового учета, в целях определения налоговой базы налога на прибыль датой получения дохода и расхода считается по кассовому методу.

