Рекомендации родителям по программе «МЫ ВМЕСТЕ» по приучению к горшку ребёнка с ОВЗ

Приучить ребёнка ходить в туалет на горшок бывает очень непросто. Ещё сложнее это сделать становится, если у ребёнка имеются особые потребности, которые осложняют процесс обучения, т.к. ребёнку бывает трудно почувствовать, понять или выполнять определённые действия. Но, тем не менее, в зависимости от типа и серьёзности проблем со здоровьем ребёнка, большинство особенных детей можно приучить к горшку, если спланировать обучение, приложить чуть больше усилий и обратиться за дополнительной помощью к специалистам.

Важно! Возраст для приучения типичного ребёнка проситься на горшок – 1.5 – 3 года, а научиться просыпаться ночью на горшок – до 5 лет. Для особенных детей нет определённого срока овладения этим навыком.

Рекомендуем Вам, уважаемые родители попробовать соблюдать следующие советы:

Для начала постарайтесь оценить готов ли ребёнок физически пользоваться горшком и безопасно ли это. Насколько хорошо ребёнок осознает свои потребности?  Если Вы начнёте слишком рано принуждать ребёнка или не будете оказывать ему достаточную поддержку, то это окажет негативное влияние на весь процесс приучения к горшку;

Начните менять ребёнку подгузник или трусики в ванной комнате, где находится детский горшок и унитаз. Это поможет ему по требованию организма направляться в ванную, прекратив занятия и игры;

Сделайте органайзер, отслеживайте и отмечайте по часам: когда у Вашего ребёнка случаются «аварии». Это поможет определить, в какое время лучше отправлять малыша в туалет, чтобы он успешно справил свои «дела»; 

Постарайтесь проанализировать реакцию ребёнка на среду ванной комнаты. Уберите все хрупкие вещи подальше, чтобы ребёнок не мог ничего не уронить. Предусмотрите всё, что может послужить преградой на пути к заветной цели, например, сиденье унитаза (если планируете приучать сразу к унитазу) должно быть ему впору: слишком высокое, холодное или с длинным отверстием, в которое страшно провалиться, отбивает желание садиться на него. Не слишком ли яркое освещение и громкий звук слива? Может ли он дотянуться до туалетной бумаги? Подумайте, что ещё можно улучшить, чтобы малышу было максимально комфортно;

Если произошла «авария», постарайтесь не кричать и не высмеивать ребёнка за это, ведь он только учится чувствовать, когда его органы переполняются и контролировать этот процесс. Негативная реакция со стороны взрослых может привести к замедлению процесса приучения к горшку или даже обратиться в регресс;

Можно проиграть данную ситуацию с куклой. Есть куклы, которых можно поить, сажать на горшок (например, Babi Born). С помощью такой игры ребёнок начинает понимать, чего от него требуется. Также можно использовать музыкальные, светящиеся горшки, чтобы ребёнку было интересно на него садиться; горшки с наклейками внутри – намочил – появляется или исчезает картинка.   

Продумайте, как вы будете вознаграждать малыша за успешные походы в ванную комнату. Вот некоторые простые идеи: стикеры, которые можно будет наклеивать в какой-нибудь специальный альбом; маленькие конфетки (например, «тик-так»); совместные звонки другим членам семьи, чтобы поделиться «радостью». Важно, чтобы ребёнок понимал, за что его награждают. Не забудьте поздравить или вербально похвалить ребёнка, когда вручаете ему «приз»;

Постарайтесь сделать так, чтобы ребёнок ходил в туалет с удовольствием! Купите симпатичное нижнее белье с изображением персонажей любимых мультфильмов или весёлых зверят. Объясните малышу в игровой форме, что важно не намочить и не испачкать любимого героя или зверушку. В случае успеха можно даже устроить маленький праздник, ведь это новая ступень в жизни ребёнка!

 Существуют книги про хождение в туалет для самых маленьких – их можно читать малышу, сидя на горшке. (Вот ссылка на интернет-магазин, где можно выбрать и приобрести такие книги: https:///www/amazon.com/Best-Sellers-Book-Childrens-Toilet-Training/zgbs/books/3247);

Чтобы упростить процесс приучения к горшку, можно распечатать и разложить по дому карточки с изображениями туалета и процесса хождения в туалет (можно взять карточки ПЕКС или визуальные подсказки). А когда придёт время отправить ребёнка в туалет, покажите ему одну из этих картинок, сказав при этом: «Время сходить на горшок!» Пусть и он имеет возможность показать Вам картинку, чтобы сообщить Вам о своей потребности. Также можно приклеить скотчем на пол изображения следов, ведущих в туалет. Ещё можно распечатать и прикрепить на стену в туалете вот такую инструкцию;

Не пытайтесь научить ребёнка всему сразу. Сначала сосредоточьтесь на том, чтобы он привык ходить в туалет по утрам и проситься «по-маленькому». Позвольте ему носить памперсы или тренировочные трусики во время сна, или, если он еще не умеет испражняться в туалете. Если у ребёнка бывают запоры, то, перед тем, как приучать его к горшку, проконсультируйтесь с педиатром и примите меры. Так как это не только вредно для здоровья и болезненно, но и может отрицательно сказаться на успехе Вашей «операции».

Несколько хитростей, которые помогут сделать походы в туалет приятными и весёлыми:

Можно установить будильники с приятной мелодией, когда определитесь со временем похода в туалет, для напоминания об этом важном мероприятии;

Удобнее держать под рукой чистое белье и необходимые принадлежности для поддержания чистоты. Возможно это будет ящичек в каждой комнате;

Прикрепите рядом с держателем туалетной бумаги полоску цветного скотча, которая будет обозначать достаточное для использования количество;

Капните немного пищевого красителя голубого цвета в воду в унитазе или горшке и понаблюдайте, как вода меняет цвет на зелёный, когда ребёнок писает;

Предложите малышу петь песенку или громко считать, сидя на горшке.

Итак, уважаемые родители, выполняя данные рекомендации, будьте настойчивы, и у Вас всё получится! Придётся столкнуться с неожиданностями и трудностями, главное – не забывать о позитиве!

