«Если у ребенка синдром дефицита внимания с гиперактивностью…»
Если Вы замечаете, что Ваш ребенок неуправляем; его поведение часто ставит вас в тупик; вы бессильны повлиять на него или заставить что-то сделать; он не реагирует на Ваши замечания; он излишне подвижен, импульсивен, часто возбуждается, может без повода закатить истерику; на занятиях в школе и в детском саду постоянно отвлекается, мешает другим детям; он не в состоянии долго заниматься одним и тем же делом, не доводит результат до конца, то можно говорить о наличии признаков синдрома дефицита внимания с гиперактивностью.

Синдром дефицита внимания с гиперактивностью следует дифференцировать с нормальной, свойственной многим детям дошкольного и младшего школьного возраста высокой двигательной активностью. Необходимо учитывать возможность проявления индивидуальных особенностей темперамента, а также то, что функции внимания и самоконтроля у детей дошкольного и младшего школьного возраста находятся в процессе естественного развития. Часто гиперактивности сопутствуют проблемы во взаимоотношениях с oкружающими как со сверстниками так и со взрослыми, трудности в обучении, возможна низкая самооценка. Уровень интеллектуального развития у детей не зависит от степени гиперактивности и может превышать у таких детей показатели возрастной нормы.

Синдром дефицита внимания с гиперактивностью может доставлять страдания самому ребенку, ведь ему сложно вести себя так, как требуют взрослые, не потому, что не хочет, а потому что его физиологические особенности и возможности не позволяют ему это сделать. Такому ребенку достаточно трудно долгое время усидеть неподвижно, сосредоточить свое внимание на уроке. Постоянные замечания, упреки, угрозы наказания, со стороны педагогов и родителей не способствуют улучшению его поведения, а порой даже усугубляют возникшие трудности и ситуацию в целом для ребенка. Кроме того, такие формы воздействия на поведение ребенка могут способствовать развитию и формированию у ребенка негативных характерологических особенностей личности. 
Основой синдрома дефицита внимания с гиперактивностью является минимальная мозговая дисфункция (ММД), наличие которой определяет врач-невролог после проведения специальной диагностики. Подход к лечению гиперактивного ребенка, а также его адаптации в коллективе должен быть комплексным, то есть медикаментозную терапию назначает врач-невролог, психокоррекция осуществляется психологом, либо клиническим психологом, родителям необходимо закреплять результат в домашних условиях, опираясь на рекомендации лечащего врача-невролога и психолога.
Программа коррекции в домашних условиях
· Изменение поведения взрослого во взаимоотношениях с ребенком (демонстрировать спокойное поведение, избегать слов «нет» и «нельзя», взаимоотношения строить на доверии и взаимопонимании).

· Наличие спокойного положительного психологического микроклимата в семье (взрослые не должны выяснять отношения в присутствии ребенка, уделять больше  времени ребенку, проводить досуг всей семьей).

· Стабильность пространственно-временных границ (организация режима дня и места для занятия).

· В воспитании ребенка необходимо организовать программу, предусматривающую методы поддержки и вознаграждения:
1. каждый день перед ребенком ставится определенная цель, которую он должен достичь в течении дня;
2. усилия ребенка при достижении этой цели поощряются (положительное подкрепление);
3. в конце дня поведение ребенка оценивается в на основе достигнутых результатов;
4. родители фиксируют результаты изменений в поведении ребенка в специальный дневник;
5. при достижении значительного улучшения в поведении на основе результатов наблюдения в течении месяца и более, ребенок получает давно обещанное вознаграждение.

Успехов Вам и Вашим детям!
