Как поздравить папу с 23 февраля?

Отец в жизни и сердце каждого ребенка занимает особое место. Поэтому поздравление папы с каким-либо праздником – это целый ритуал. Отношения у ребенка с отцом могут быть очень разнообразны. Например: отец-друг, отец-наставник, отец-защитник, отец — «недосягаем», в том случае, если в семье преобладает патриархат и отец для ребенка держит дистанцию.

Но не зависимо от типа отношений, которые преобладают между детьми и отцом, ребенок всегда хочет угодить отцу подарком и показать свои достижения. Дело в том, что это стремление не односторонне, отец тоже ждет от сына или дочери самосовершенствования и результатов личностного роста. Ребенок ощущает это на подсознательном уровне, поэтому стремится угодить своему папе.

Если ребенок совсем маленький, то в организации поздравления папы с 23 февраля должна взять участие мама. Значительная доля забот в этом случае выпадает именно на нее. Многие родители считают, что ребенок до 5 лет может не участвовать или быть пассивным участником в подготовке подарка или поздравления. Но это не так. Привлекая ребенка к такой деятельности, родители закладывают лучшие семейные традиции, которые помогают  устанавливать близкую психологическую связь с ребенком. Это очень важно, плоды такого воспитания взойдут в подростковом возрасте. Кроме этого, ребенок учится дарить подарки.

В современных магазинах много разнообразных подарочных наборов, которые могут пригодиться при поздравлении папы с 23 февраля. Но не всегда их покупка будет оправдана, то есть навряд ли такой подарок действительно понравиться или пригодится. Тем более, нужно помнить, что мужчины предпочитают в качестве подарка получать полезные вещи или что-то символизирующие.

Если же денег на покупку подарка нет (это ребенок) или же есть желание поздравить папу оригинальным подарком, то можно сделать подарок своими руками. Не стоит забывать, что для любого родителя, такой подарок является самым значительным. Не нужно думать, что такие подарки сейчас не модные, популярность таких подарков всегда на очень высоком уровне. Ведь особенный подарок можно сделать только своими руками. Неожиданным и приятным подарком для папы станет выпущенная вами газета, которую можно сделать на листе ватмана. Ее можно просто раскрасить и написать на ней поздравления. Можно нарисовать на газете рисунок, который будет символизировать хобби папы. Можно оформить газету с помощью фотографий. Можно сделать открытку своими руками. Для изготовления такой открытки не нужно ничего покупать, все необходимые принадлежности есть у каждого дома: плотная бумага, цветная бумага (два контрастных цвета) клей и ножницы.

Очень интересно смотрится подарок - рубашка, только не настоящая рубашка, а рубашка, которую ребенок может сделать из подручных материалов. Для изготовления бумажной рубашки понадобится цветная бумага, клей, ножницы.

Если вы давно уже перешагнули возраст детских подарков, а удивить и уделить внимание своему папе очень хочется, то можно поздравить его с 23 февраля достаточно необычно. Для начала необходимо определиться с тем, какое хобби у вашего отца. Или же разведать его заветную мечту.

Если ваш отец увлекается рыбалкой в любое время года, то можно организовать рыбалку на 23 февраля. Или же присмотреть необходимые аксессуары и необходимые принадлежности для нее. Если хобби вашего папы охота, то можно подарить необходимые атрибуты охотника или талисман.

Вашему папе очень приятно будет получить в подарок торт, который вы испечете своими руками. Если же вы знаете, что угодить вашему отцу довольно непросто, то необходимо выбирать подарок из раздела «универсальные». К таким подаркам относится портмоне, ручка и т.д. Можно подарить мышку для компьютера или же другие аксессуары к гаджету. Например: колонки, наушники, пылесос для компьютера.
Если вы отдаете предпочтение отдыху на природе и часто выбираетесь на природу, то вполне рациональным и логичным будет подарить набор для приготовления шашлыков или же палатку, рюкзак и т.д. Если ваш отец заядлый автомобилист, то с выбором подарка проблем не будет никогда.

Если вы знаете. Что ваш отец что – либо коллекционирует, то подобрать подарок становится намного легче. 
Для некоторых мужчин отличным подарком является набор инструментов. 
Одним из лучших подарков может стать поздравление на радио или на местном телевидении. Такой подарок запомнится надолго, особенно, если окажется неожиданностью.

Подарите подарок в удачный момент или создайте этот момент сами. Всегда нужно помнить, что для родителей главный подарок любовь и душевное тепло, забота их детей. Поэтому, если у вас нет возможности сделать, дорогой подарок или приехать к родителям на праздник 23 февраля, то сделайте музыкальный подарок вашему папе по телефону. Будьте уверены. Что услышать ваш голос для отца будет лучшим подарком к празднику.
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