Как в мальчике воспитать мужественность?...

«Воспитание мальчиков - не женское занятие». Так считали в древней Спарте и потому рано отделяли сыновей от матери, передавая их на попечение воспитателей-мужчин. Однако в XXI веке все изменилось, и воспитание, чем дальше, тем больше становится сугубо женским занятием. В детском саду «усатого няня» можно встретить разве что только в кино, да и в школу мужчины не рвутся.

Если всерьёз думать о будущем сына, то не следует контролировать каждый его шаг. Хотя, конечно, меру риска каждый родитель определяет сам, исходя из психофизических особенностей ребёнка. Играя с малышом на детской площадке, понаблюдайте за детьми, гуляющими там под присмотром отцов. Обратите внимание, насколько спокойней относятся отцы к падениям своих малышей. Они не отводят сыновей от опасного места, а помогают им преодолевать трудности. И подбадривают вместо того, чтобы остановить, одёрнуть. Это и есть мужской тип реагирования, которого не хватает в воспитании нынешних мальчишек. Вообще, отцам обычно легче управляться с сыновьями, чем матерям. Это факт. Просто отцы сами были мальчишками и ещё не позабыли своё детство. Например, они помнят, как унизительно чувствуешь себя, когда ты боишься дать сдачи. Поэтому понаблюдайте, в чем отцы уступают сыновьям, а в чем, наоборот, тверды, как кремень. И постарайтесь оценить это объективно, без затаённых обид. Ведь мужчины нередко оказываются правы, обвиняя жён в том, что они разбаловали сыновей, а потом сами от этого плачут.
Разумеется, в разном возрасте воспитание мужественности проходит по-разному. В совсем ещё маленьком, двухлетнем ребёнке можно и нужно поощрять выносливость. Но только не так, как пытаются сделать взрослые, выговаривая упавшему малышу: «Что ты ревёшь? Тебе ведь не больно! Будь мужчиной!» Подобное «воспитание» приводит к тому, что лет в 5-6 малыш, которому надоели унижения, заявляет: «А я не мужчина! Отстаньте от меня». Ударился он или испугался - неважно. Главное, что малышу нужна психологическая поддержка родителей. 

Трех-четырегодовалому ребёнку стоит покупать больше «мужских» игрушек. Не только пистолеты и машинки. Очень хорошо сочетать рассказы с ролевыми играми, покупая или мастеря для них разную атрибутику: каски пожарников, штурвал корабля, милицейский жезл…

Пяти-шестилетние мальчики обычно проявляют интерес к столярно-слесарным инструментам. Не бойтесь давать им в руки молоток. Пусть учатся забивать гвозди, строгать, пилить. Под присмотром взрослых, конечно, но все же самостоятельно. Чем раньше мальчик начнёт помогать кому-нибудь из взрослых мужчин, тем лучше. Даже если помощь его чисто символическая. Скажем, вовремя протянуть папе отвёртку тоже очень важно. Это возвышает мальчишку в собственных глазах, позволяет ему почувствовать свою причастность к «настоящему делу».

Уже в старшем дошкольном возрасте мальчиков следует ориентировать на рыцарское отношение к девочкам. В детском садике ребят учат пропускать девочек вперёд. Однажды, когда воспитательница забыла об этом правиле, у двери образовался затор: мальчики не хотели проходить раньше девочек. Поступив в школу, ребёнок переходит в другую возрастную категорию, становится «большим». Это благоприятный момент и для дальнейшего развития мужественности. Начните приучать его к тому, чтобы он уступал в транспорте место пожилым людям. А с какой готовностью мальчишки, даже четырехлетний малыш, бросаются перетаскивать стулья! Как они счастливы, когда их называют силачами! Ещё бы, ведь публичное признание мужественности дорогого стоит…
