«Какой пластилин выбрать? Какой лучше?»
Пластилин можно найти в обычных отделах канцелярии или в специальных «творческих» магазинах. Сейчас предлагается много разных видов пластилина: простой, скульптурный, плавающий, восковой, перламутровый, флюоресцентный, шариковый, в брусочках, в колбасках, в ячейках и в ведрах. 
Какой выбрать? Поделки из пластилина зависят не только от мастерства, но и от самого пластилина.  

Попробуем разобраться, какой выбрать.
1. Кто будет лепить: ребенок или взрослый?
2. Что будут лепить: отдельно стоящие фигурки или пластилин будет размазываться по поверхности?
3. Будут ли использоваться только чистые цвета или они будут смешиваться?
Пластилин простой в брусочках с пластмассовым стеком в комплекте.
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Ярославский «Луч» или московская «Гамма» подойдут для старших групп детского сада или для школьников. Для малышей 3-4 лет жестковат.

Размять брусок такого пластилина сразу непросто даже взрослому. Поэтому лучше отщипывать кусочки и разминать по чуть-чуть. Плюс такого пластилина еще и в том, что при долгом, очень долгом разминании он не тает и не прилипает к рукам. Кроме того, вылепленными фигурками можно играть: кошку кормить, утку пускать в озеро. А также фигурки легко «демонтировать» и использовать снова, даже если кошка и утка смяты в одно бесформенное нечто.

В форме брусочков выпускается не только российский, но и импортный пластилин. Так, например, пластилин «Манускрипт» и «Jovi». Он намного ярче, чем отечественный, более мягкий и прилично склеивается. Вообще, есть такая закономерность, чем изначально тверже пластилин, тем легче скрепить детали. Очень мягкий пластилин не липнет к рукам – это хорошо. Но он не липнет и сам к себе!

Пластилин «в ячейках»

Именно этот пластилин второй по твердости. Он может быть расфасован в пластмассовые ячейки или баночки. Отечественный или импортный.

Яркий, мягкий, пластичный. Из него можно получить новые оттенки. Но вот разделить составные части готовой игрушки, смятой в кулаке ребенка, уже невозможно. Поэтому при лепке лучше использовать цвета, которые при смешивании образуют красивый цвет: желтый плюс красный получится оранжевый, синий плюс желтый получается зеленый.  Впоследствии можно использовать его как новый оттенок.
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У этого пластилина есть еще одна особенность: после долгого разминания он тает и начинает прилипать к рукам. Руки в таком случае можно просто смочить водой, а пластилин на минуту опустить в холодную воду.

Из такого пластилина лучше делать не отдельно стоящие фигурки, а плоские картины или рисовать пластилином на специальной поверхности. Зато для малышей, которые мнут, размазывают и вдавливают – он очень и очень хорош.

Пластилин «в колбасках».
Самый мягкий вариант очень сочных цветов, с приятным запахом. Не пачкает руки, но и не липнет сам к себе. Это начальный уровень: для змеек, колобков, палочек и шариков. Для детей 3-4 лет.
Полезные советы при работе с пластилином.
1. Удалить пластилин из волос поможет любое масло: столовое или косметическое. Голову потом нужно будет помыть, но портить прическу не придется. 
2. Вывести пятно с ковролина поможет метиловый спирт (технический, для обезжиривания поверхностей), который продается в магазинах для автолюбителей.
3. Следы пластилина с одежды удаляются с помощью старой зубной щетки. Пострадавшую вещь помещают в морозилку или посыпают сухим льдом, затем отчищают остатки пластилина. Намыливают щетку и втирают раствор, подложив под пятно ткань с обратной стороны вещи. Оставляют раствор на 30 минут, затем смывают, а вещь сушат.
В следующих статьях нового 2016 года мы познакомим с различными видами пластилинового творчества. Начнем с рассказа о том, как построить работу для малышей 3-5 лет, чтобы интерес к этому замечательному материалу остался надолго.
