«Итоги и планы»

19 февраля 2016 года в Ставропольском Центре социальной помощи семье и детям прошло итоговое собрание по результатам работы за 2015 год.

В числе гостей на собрании присутствовали: начальник отдела социальной поддержки семьи и детей МТиСЗН СК Николай Григорьевич Кобыляцкий, представитель Управления инспекции исполнения наказаний Усова Виктория Васильевна, постоянные партнеры и спонсоры  Центра - руководители Ставропольского краевого и городского отделений ООД “ВЖС - Надежда России”  Наталья Анатольевна Кот и Наталья Александровна Гущина, а также  доцент кафедры физического воспитания и адаптивной физкультуры медицинского университета Сафронова Зоя Васильевна.


Заведующие отделениями предоставили отчет по реализации планов за 2015 год, директор Центра Александр Александрович Андрющенко осветил планы работы на 2016 год.


Отмечено, что работа Центра отличается стабильностью и стремлением к использованию инновационных технологий. Политика учреждения направлена на постоянное усовершенствование своих кадров.  
