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Отделение помощи женщинам и несовершеннолетним

Педагог-психолог Гнездилова Елена Анатольевна

Ритуалы, зачем они нужны ребенку…

Порой малыш чувствует себя в этом мире небезопасно, когда ситуации меняются раз от раза, тогда на помощь ребенку приходят ритуалы, которые создают у него ощущение стабильности, защищенности, постоянства, помогают преодолеть стрессовые ситуации, настроиться на определенные ситуации. Для родителей ритуалы могут послужить своеобразной палочкой выручалочкой, поскольку с помощью ритуалов родитель с легкостью может справиться с капризами ребенка, переключив его внимание с одного вида деятельности на другой, а так же успокоить свое чадо в ситуации стресса.

Так что же такое ритуал? Давайте попробуем разобраться.

Итак, ритуал - это определенная последовательность действий, которая повторяется много раз. Повторяясь много раз, ритуал входит в привычку. Бывает, что ритуал ребенок сам придумывает для себя, а бывает, что ритуал нужен родителям, и тогда к этому виду ритуала ребенка нужно приучить, то есть сформировать привычку. И такая привычка станет очень полезной в те моменты, когда ребенку бывает сложно справиться с собственными чувствами, например, в ситуациях встречи и прощания, подъема и отхода ко сну, одевания и раздевания, чистоты во время еды (мытье рук), выхода из игры и др.

Дети дошкольного возраста очень любят ритуальные действия, поскольку им важно знать, что и в какой последовательности будет происходить, в этом случае у них снижается напряжение и тревога, они чувствуют себя безопасно, потому что все предсказуемо. Именно поэтому, когда ребенок просит вас посмотреть каждый вечер "Спокойной ночи, малыши", либо молока с печеньем на ночь, ему это важно, так как это стабилизирует его пространство, дает ощущение базового комфорта, именно в этот момент уступите ребенку, отложите свои потребности ради потребностей  Вашего малыша, иначе дискомфорт ребенок будет компенсировать другим способом: плакать, привлекать ваше внимание, плохо засыпать. И думаю, это не лучший способ, поскольку принесет дискомфорт не только ребенку, но и Вам.  
Примеры  ритуалов у детей:

- прощаться определенным образом;

- пить на ночь какой либо напиток, либо воду;

- желание слушать много раз одну и ту же сказку;
- спать с одной и той же игрушкой;

- желание смотреть один и тот же мультфильм много раз и др.

Такая приверженность к порядку для маленького ребенка - способ справиться с напряжением. Окружающий мир представляем много неожиданностей, к которым ребенок не всегда готов и его внутреннее напряжение возрастает, в этом мире должно быть хоть что-то постоянным и стабильным, чтобы чувствовать себя уверенным и готовым на новые свершения. Вот почему чем больше в жизни малыша происходит изменений (пошел в детский сад, школу, переехали на новую квартиру, и т.п.), тем важнее сохранять что-то неизменным и постоянным.
В новых ситуациях ритуальные действия помогают справиться со стрессом. Если ваше чадо любит спать с любимой игрушкой, тогда обязательно захватите ее, когда отправитесь в путешествие, в гости и т.д.
Так же ритуалы помогают членам семьи объединиться, сплотиться, стать ближе. В каждой семье, есть свои ритуалы, обычаи, традиции. Ритуалы являются стабилизаторами в кризисные моменты, укрепляют семейные ценности, объединяют семью.
Если сохраняются трудности в определении важных ритуалов для ребенка - дошкольника а обратитесь за помощью к специалистам

УСПЕХОВ ВАМ И ВАШИМ ДЕТЯМ!
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