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С августа 1997 года в рамках Федеральной целевой программы «Дети России», подпрограммы «Дети-инвалиды», на базе государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям», функционирует отделение реабилитации несовершеннолетних с ограниченными умственными и физическими возможностями.

Отделение реабилитации осуществляет социальное обслуживание несовершеннолетних в соответствии с медико-социальными показаниями по направлениям педиатрического Бюро медико-социальной экспертизы, органов и учреждений социальной защиты населения, органов и учреждений образования, здравоохранения и по заявлению родителей.

Работа специалистов отделения осуществляется по индивидуальным программам реабилитации, разработанным педиатрическим Бюро МСЭ, на занятиях в Центре и на дому по циклам, продолжительностью в три месяца. 

Дети с явно выраженными нарушениями развития нуждаются в комплексных программах реабилитации, сочетающих индивидуальную медицинскую, психолого-педагогическую и социальную помощь. Социально-медицинская реабилитация включает в себя: реабилитацию нарушений опорно-двигательных функций у детей и подростков она осуществляется на базе Центра с помощью тренажёра Гросса, костюмов "Адели", "Атлант", вертикализатора, а также с помощью механических тренажёров, сухого бассейна, разнофактурных дорожек.

Сочетание лечебного массажа, ортопедических укладок, уникальных тренажёров Гросса и Адели дают обнадёживающие результаты в реабилитации детей и подростков с ДЦП и другими заболеваниями опорно-двигательного аппарата. 

Разработанная система комплексной коррекционно-воспитательной работы с детьми, страдающими ДЦП, учитывает особенности их психического и физического развития. Медико-социальный блок представлен в данный момент 1 врачом ЛФК, 2 инструкторами ЛФК, 2 медицинскими сестрами по массажу.

Психологическая реабилитация включает индивидуальные и групповые коррекционные занятия с детьми в том числе и с использованием ресурсов сенсорной комнаты. С целью коррекции нарушений эмоционально-волевой сферы педагогом-психологом совместно с педагогом дополнительного образования организованы занятия в подростковой группе «Калейдоскоп» направленные на отработку негативных импульсов, развитие коммуникативных навыков, развитие творческого потенциала ребенка. С целью коррекции нарушений детско-родительских отношений в отделении функционирует родительская группа «Перспектива». Родители являются основными исполнителями реабилитационных мероприятий. От их физического, психического и эмоционального состояния зависит настроение всей семьи, в том числе, и больного ребенка. Состояние переживания горя от растерянности и шока до социально-психологической адаптации растягивается порой на годы. Но адаптация к психотравме, связанной с рождением и воспитанием ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, происходит не у всех родителей. Поэтому родители нуждаются в психологической коррекции, психотерапии, психологическом сопровождении и поддержке. Данное направление работы представлено в отделении 2 педагогами-психологами.

Лого-дефектологическая реабилитация включает в себя индивидуальные и групповые занятия с логопедом и дефектологом, логоритмику, логомассаж детям от 1 года. Работу данного направления в отделении реализуют 2 учителя-логопеда и 2 учителя-дефектолога. 
Арт-терапевтическая реабилитация в нашем отделении обеспечивается за счет использования различных видов творчества: музыкальная терапия, рисование, войлоковоляние, рисование на камнях, тестопластика, бисероплетение, вышивание атласными лентами, квиллинг и др.) Реализуют данное направление работы отделения 3 педагога дополнительного образования (1 из них по музыкотерапии). 
Педагогическая реабилитация в отделении обеспечивается прежде всего за счет работы социальных педагогов: опытные педагоги занимаются с детьми развитием навыков самообслуживания, формированием представлений об окружающем, ведь основной целью работы отделения является социальная адаптация, интеграция детей-инвалидов в общество.

Умение обслуживать себя самостоятельно является первостепенной ценностью для человека с ОВЗ, от степени развития данных навыков зависит морально-психологический климат в семье, восприятие себя и самооценка ребенка, возможность посещать общественные места, общаться со сверстниками, жить полноценно и развиваться после смерти родителей. Занятия с социальным педагогом проходят в индивидуальной и групповой форме. Дети формируются в группы с опорой на сохранные функции, в зависимости от сложности диагноза и по возрастным особенностям.

Немаловажным аспектом работы отделения в данном направлении являются занятия с социальным педагогом по подготовке к школе и поступлению в детский сад, а также «Университет для родителей», где родители получают практические рекомендации по воспитанию и обучению ребенка с ОВЗ.

Новыми направлениями работы отделения с сентября 2013г. стала «гарденотерапия». Методы гарденотерапии дают возможность эффективно проводить процесс реабилитации детей и подростков с ОВЗ, раскрывают дополнительные возможности личности ребенка через его взаимодействие с растительным миром, обогащают социально-адаптированный опыт ребенка, развивают эмоционально-волевую сферу. Гарденотерапия, способствует уменьшению проявления агрессии, улучшению самоконтроля.

Для детей отделения организованы занятия по обучению компьютерной грамотности. 

Организация досуга, культурно-массовые мероприятия, интегрированные утренники способствуют успешной социализации ребенка-инвалида.

С этой целью отделение реабилитации привлекает клиентов Центра к участию в семейных мероприятиях в рамках программ: «Дети-детям» и «Мир вокруг нас». 
Клиенты центра получают помощь, как в учреждении так и на дому:

Эффективной формой работы с детьми с ДЦП является организованное специалистами отделения домашнее визитирование: 
Домашнее визитирование – надомная форма работы с детьми и подростками с тяжёлыми формами ДЦП в возрасте от 4-х до 18 лет.

Занятия проводятся в присутствии родителей или лиц, их заменяющих.

Цель таких занятий не только выработать у ребёнка навыки общения, дать ему необходимые знания, а научить близких взаимодействию с ним, раскрыть его потенциальные способности.

Медсёстры по массажу, педагоги-психологи, учителя-дефектологи, социальные педагоги, инструктор по труду, учителя – логопеды, педагоги дополнительного образования по ручному труду, арттерапии (музыкотерапии, рисункотерапии), приходят в семью с различной частотой, зависящей от возраста ребёнка и его реабилитационных потребностей. Работа ведётся в тесном контакте с педиатрическим Бюро медико-социальной экспертизы, которая направляет детей в отделение, с участковыми врачами (невропатологами, психиатрами), которые их лечат.

Маломобильные дети доставляются на занятия в Центр на специализированном транспорте.

Для оказания своевременной помощи и поддержки семей с детьми-инвалидами в отделении ведется работа по социальному сопровождению семей, где дети впервые получили инвалидность, а также имеют детей с тяжелыми формами заболеваний или находятся в трудно жизненной ситуации. Работу по социальному сопровождению осуществляют 3 специалиста по социальной работе, которые выполняют функции кураторов, координаторов реабилитационного процесса, осуществляют взаимодействие с различными общественными организациями, органами и учреждениями социальной защиты населения, здравоохранения, образования в целях поиска способов помощи семье.

