Программа «Говоруша» - включаем родителя в реабилитационный процесс.

С июля 2022 года логопед Т.В. Пушкарева и социальный педагог Ю.А. Вендина ГБУСО «Ставропольский ЦСПСиД» отделения реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями начинают работу по программе «Говоруша» в рамках «комплекса мер Ставропольского края по содействию Ставропольскому краю в поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью, на 2022-2023 годы», финансируемого Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Речь является важнейшей социальной функцией, для развития которой необходимо речевое общение. Генетическая программа овладения языком реализуется только в речевом общении. Поэтому для развития речи недостаточно, чтобы ребёнок просто слышал речь. Необходимо, чтобы говорили значимое для него и тем самым стимулировали его к общению. 

Но часто родителям просто не хватает знаний по специальному обучению, и программа «Говоруша» даёт возможность, во-первых, получить информацию о теоретических аспектах возникновения речи  и возможных нарушениях в процессе её становления, во-вторых, совместно с логопедом на практике отработать приёмы коррекционного воздействия на ребёнка, а затем уже самостоятельно, в домашних условиях создать вокруг ребёнка развивающую среду, а при возникновении каких-то сложностей или вопросов обратиться к специалисту за помощью.

Программа нацелена на педагогическое обучение родителей, проведению развивающих занятий в домашних условиях, что обусловлено достаточной распространенностью детей с речевыми нарушениями на сегодняшний день и необходимостью предоставления им своевременной, эффективной помощи и поддержки не только со стороны специалистов, но и их родителей. Инновационность программы состоит в том, что она направлена на активное включение родителя в педагогическую деятельность посредством поэтапного включения в реабилитационный процесс.

Целевая группа – родители и дети с ОВЗ в возрасте 2 - 10 лет. 

Количество участников – 20 семей.

Срок реализации – 2022 г. - 2023 г.

Методы работы: 

 - мини-лекции, семинары и обучающие тренинги для родителей; 

- совместные занятия с детьми и родителями;

- оффлайн и дистанционное сопровождение родителей.
Цель: Создание обучающего реабилитационного пространства для родителей детей с ОВЗ с речевыми нарушениями.

Задачи:

Установление партнерских отношений с семьёй каждого ребёнка, создание атмосферы общности интересов и эмоциональной взаимоподдержки.

Повышение педагогической компетентности родителей в вопросах речевого развития, стимулирование активной позиции родителей в реализации коррекционных и реабилитационных мероприятий.

Формирование у родителей навыков анализа и перспективного планирования при организации и проведении занятий на дому.

Обучение родителей технологиям и приёмам логопедической работы по формированию активной речи у ребёнка и речевого пространства вокруг.
Включение родителя в  реабилитационный процесс разделено на 3 этапа:

«Школа родителей». Длительность занятия 60 минут. В течение месяца будут проводиться 5 занятий с 20 родителями. Создаются подгруппы по 5 человек, учитывая речевые нарушения, в соответствии с классификацией Р.Е. Левиной, и индивидуальные особенности каждого ребёнка. Занятия включают теоретическую часть и практическую в виде тренингов.
«Родитель-ко-педагог». На этом этапе проводятся занятия в взаимодействии родитель-ребёнок-педагог, в течение двух месяцев 2 раза в неделю. При этом в процессе этого времени происходит смена ролей: активный педагог - пассивный родитель, активный родитель и ко-педагог.
«Педагогическое сопровождение». В течение месяца родители проводят занятия с ребёнком в домашних условиях, учитывая рекомендации педагога. Педагог осуществляет поддерживающую, консультативную функцию по отношению к родителям на совместных встречах на базе центра или  посредством дистанционного (скайп) консультирования. На встречах осуществляется видео-разбор занятий, который проводит родитель дома с ребёнком (при необходимости). 
Для получения более подробной информации  обращаться по адресу: 355035, г. Ставрополь, ул. Мира, 278г, каб. 1, контактные телефоны: +79887522893, 28 - 02 - 95
Исполнители: Т. В. Пушкарева, Ю.А. Вендина
