Отчёт о проведении анкетного опроса

по анализу удовлетворенности клиентов социальными услугами и своевременной корректировке работы в данном направлении.
Сроки проведения: I квартал, 2019 г.
Место проведения: ГБУСО “Ставропольский ЦСПСиД”.
Количество опрошенных: 15 человек.
В результате проведенного социологического опроса, было выявлено:
В учреждение, за получением услуги “социальное сопровождение”,  клиенты обратись:

- впервые - 28% опрошенных;

- повторно - 28% опрошенных;

- не обращались - 44% опрошенных.

 Респонденты, посещающие Центр, получили следующие услуги:  

- социально-медицинские - 13% опрошенных;

- социально-психологические - 33% опрошенных;

- социально-педагогические - 66% опрошенных;

- социально-трудовые - 13% опрошенных;

- социально-правовые - 26% опрошенных;

- срочные социальные - 13% опрошенных.

3. При получении помощи специалиста сопровождения, клиентам Центра не приходилось преодолевать трудности - 94% опрошенных; трудности были, но несущественные - 6% опрошенных.

4. Респонденты, участвующие в опросе, знают с какими проблемами можно обратиться за помощью к психологу, юристу и специалисту по социальной работе - 86% опрошенных; частично знают - 14% опрошенных.

5. В кабинете специалиста Центра комфортно себя чувствовали - 94% опрошенных, 6% опрошенных затруднились с ответом. 

6.  Респонденты чувствовали, что их проблемы не безразличны специалисту, к которому они обратились - 80% опрошенных, 20% опрошенных затруднились с ответом.

7. Результатами работы специалиста полностью довольны - 94% опрошенных, 6% опрошенных довольны частично.

При принятии решений, по организации коррекционных и профилактических мероприятий, направленных на решение проблемы клиента, мнение респондентов учитывалось у 86% опрошенных, 14% опрошенных затруднились с ответом.

Респонденты считают, что специалисты отделения открыты для взаимодействия - 100% опрошенных.

Специалист Центра помог респонденту справиться с его проблемами - 80% опрошенных, 20% опрошенных - частично.

В случае возникновения других проблем, все респонденты, принявшие участие в опросе, обратятся за помощью к специалистам Центра - 100% опрошенных.

О необходимости услуг специалистов Центра для родных и знакомых респондента, большинство ответили положительно - 60% опрошенных, 34% опрошенных затруднились с ответом, 6% опрошенных - дали отрицательный ответ.
За получением услуги “социальное сопровождение”, в учреждение, клиенты обратись как впервые, так и повторно по 28% опрошенных; не обращались - 44% опрошенных.

Клиенты, посещающие Центр и принявшие участие в социологическом опросе, получили следующие услуги: социально-педагогические - 66% опрошенных; социально-правовые - 26%; социально-психологические - 33%;  социально-медицинские, социально-трудовые, срочные социальные по 13% опрошенных.

При получении помощи специалиста сопровождения, клиентам Центра не приходилось преодолевать трудности - 94% опрошенных; трудности были, но несущественные - 6% опрошенных.

При обращении за помощью, респонденты чувствовали, что их проблемы не безразличны специалисту, к которому они пришли - 80% опрошенных, 20% опрошенных затруднились с ответом.

 Полностью довольны результатами работы специалиста - 94% опрошенных, 6% опрошенных довольны частично.

При принятии решений, по организации коррекционных и профилактических мероприятий, направленных на решение проблемы клиента, мнение большинства респондентов учитывалось - 86% опрошенных, 14% опрошенных затруднились с ответом.

Специалисты отделения открыты для взаимодействия считают 100% опрошенных.

По мнению респондентов, специалист Центра помог справиться с их проблемами - 80% опрошенных, 20% опрошенных - частично.

В случае возникновения других проблем, все респонденты, принявшие участие в опросе, обратятся за помощью к специалистам Центра - 100% опрошенных.

Большинство клиентов, на вопрос о необходимости услуг специалистов Центра для родных и знакомых респондента, ответили положительно - 60% опрошенных, 34% опрошенных затруднились с ответом, 6% опрошенных - дали отрицательный ответ.
Таким образом, полностью довольны результатами работы специалистов - 94% опрошенных. Респонденты считают, что специалисты Центра открыты для взаимодействия 100% опрошенных. Помощь в решении актуальных проблем и трудностей получили 80% опрошенных, и 20% опрошенных частично. Следует отметить, что все клиенты, принявшие участие в социологическом опросе, в случае возникновения других проблем, обратятся за помощью к специалистам Центра - 100% опрошенных. В связи с чем социальные услуги Центра эффективны и востребованы для большинства клиентов. 
Специалист по социальной работе                                                   Давыдова Т.А

